

Priopćenje s 56. zasjedanja HBK

S obzirom na kulturu koju širi rodna teorija, koja nije sukladna kršćanskim vrednotama koje su ukorijenjene u povijesti hrvatskoga naroda, nuncij Pinto poželio je da se „konzultiraju katolički stručnjaci“, a vjernici neka budu „postojani u nauku apostolskom, u zajedništvu, lomljenju kruha i u molitvama“

Hodočašće svećenika Đakovačko-osječke crkvene pokrajine u Staru Gradišku

U prigodi 10. obljetnice utemeljenja Đakovačko-osječke crkvene pokrajine, biskupi, svećenici i đakoni Đakovačko-osječke nadbiskupije te Srijemske i Požeške biskupije hodočastili su u Staru Gradišku, kako bi očitovali svoju zahvalnost svećenicima koji su u komunističko vrijeme ondje tamnovali

Kardinal Cordes na predavljanju knjiga inicijatora Neokatekumenskog puta

Dvije knjige Kika Arguella „Kerigma. U barakama sa siromasima“ i „Bilješke 1988-2014“ predstavljene u dvorani „Vijenac“ Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta u Zagrebu

„Amazonija: novi putovi za Crkvu i za cjelovitu ekologiju“

Papa Franjo otvorio predsinodalne radove posebne Biskupske sinode za Panamazonsku regiju koja će se održati u listopadu 2019. godine

Domovinske vijesti

Biskup Mrzljak predvodio misu i molitvu na spomendan žrtava komunističkog terora u Vukovaru
Skupština biskupa Đakovačko-osječke crkvene pokrajine u Požegi
Povodom Godine obnove krsnog zavjeta održano veliko grkokatoličko hodočašće u Solin
Biskupijski susret mladih Dubrovačke biskupije
Godišnji susret trajne formacije učitelja i djelatnika katoličkih škola u Hrvatskoj
Otvorena Godina kardinala Kuharića za župu Pribić
Svečani zavjeti s. M. Ane od Božje Providnosti
Oproštaj od fra Dominika Radića
Dani biskupa Jurja Dobrile
Predsjednica posjetila svetište sv. Nikole Tavelića
Sjednica biskupa Zagrebačke crkvene pokrajine u Sisku

Crkva u Hrvata

Predavanje dr. Goluba na međunarodnom znanstvenom skupu „Homo ludens“ u Frascatiju pokraj Rima
Apostolski nuncij u Republici Srbiji u posjetu Subotici
Provala u župnu kuću u Čereviću u Srijemskoj biskupiji
25. obljetnica stradanja Hrvata u Trusini

Inozemne vijesti

Sveta Stolica osuđuje uporabu automatiziranih robota u sukobima
Poticaj budistima i kršćanima da surađuju u iskorjenjivanju korupcije
Libanonski patrijarh uputio apel za mir

Prilog dokumenti

Gospodin nas i danas poziva
Krštenje – temelj kršćanskog života
Prisutnost Uskrsloga je stvarna

Domovinske vijesti

Na Hrvatskome katoličkom sveučilištu održan susret ravnatelja zagrebačkih gimnazija i srednjih škola

Zagreb, 9.4.2018. (IKA) - Hrvatsko katoličko sveučilište u dvorani „Blaženi Alojzije kard. Stepinac“ organiziralo je 9. travnja susret za ravnatelje zagrebačkih gimnazija i srednjih škola radnog naziva „Škola pred izazovom suvremenih tendencija u odgoju i obrazovanju“.

Cilj susreta bio je promišljati o kontekstu hrvatskog školstva i izazovima pred kojima se nalazi te u pozitivnom ozračju pridonijeti naobrazbi nastavnika. Svim prisutnima prije početka službenog dijela programa dobrodošlicu na Hrvatsko katoličko sveučilište zaželio je rektor HKS-a prof. dr. Željko Tanjić. Uslijedila su predavanja iz područja sociologije, komunikologije i psihologije.

Prorektor za organizaciju i poslovanje, sociolog, prof. dr. Gordan Črpić održao je predavanje o socio-antropološkom aspektu koji stavlja čovjeka u središtu odgoja. Doc. dr. Krunoslav Novak, komunikolog, govorio je o izazovima novih oblika komunikacije u obrazovanju, dok je dr. Josip Bošnjaković, psiholog, održao predavanje o empatiji i suosjećanju.

Nakon predavanja svi su se zaputili u obilazak Kampusa i nove dvorane koja je svečano otvorena u listopadu 2017. godine. Svima su podijeljeni plakati koje će izvijestiti na oglasne ploče svojih škola, a koji najavljuju Dan otvorenih vrata koji će se na HKS-u održati 5. svibnja. Dan otvorenih vrata prilika je da buduće studentice i studenti upoznaju rad i djelovanje Hrvatskoga katoličkog sveučilišta.

Odabrano idejno rješenje kipa Majke Terezije koji će biti postavljen u trsatskom svetištu

Rijeka, 10.4.2018. (IKA) - U utorak 10. travnja u prostorima Zajednice Albanaca u Rijeci otvorene su ponude pristigle na međunarodni javni natječaj za izradu umjetničkog kipa Majke Terezije koji će biti postavljen u trsatskom svetištu. Članovi ocjenjivačkog suda, među kojima su bili gvardijan franjevačkog samostana na Trsatu i čuvar trsatskog svetišta fra Bernard Barbarić, misionar Albanske katoličke misije u Zagrebu don Krist Gjergji te zastupnica u Hrvatskom saboru predsjednica Zajednice Albanaca PGŽ-a Ermina Lekaj Prljaskaj, odabrali su idejno rješenje umjetnika Gezima Muriqija. U obrazloženju, između ostaloga, članovi ocjenjivačkog suda naveli su kako uz zadovoljenje svih uvjeta natječaja, idejno rješenje ovoga kipa ukazuje na humanost, poniznost i ljubav Majke Terezije prema najranjivijima.

Kip Majke Terezije bit će postavljen na jesen 2018., u godini kada trsatsko svetište obilježava 15. obljetnicu od pohoda sv. Ivana Pavla II. Rijeci će 30. godišnjicu kako je Majka Terezija posjetila svetište Majke Božje Trsatske. Oboje svetaca svojim primjerima nadilaze okvire Katoličke Crkve, a uzimajući u obzir njihovo prijateljstvo, kip Majke Terezije bit će postavljen u neposrednoj blizini kipa sv. Ivana Pavla II. U Primorsko-goranskoj županiji živi oko tri tisuće Albanaca, a još više je onih koji se na proputovanjima zaustavljaju u Rijeci i htjeli bi hodočastiti u trsatsko svetište. Albanci se ponose albanskim podrijetlom Majke Terezije i postavljanjem kipa svetište Majke Božje Trsatske bilo bi nezaobilazno mjesto posjeta i hodočašća primorsko-goranskih, ali i Albanaca iz drugih krajeva, istaknuli su inicijatori na prvom radnom sastanku održanom u studenome 2017. godine.

Blagoslov novoizgrađenih bakrenih vrata Nacionalnog svetišta svetog Josipa u Karlovcu

Karlovac, 11.4.2018. (IKA) - Preč. Matija Pavlaković, rektor Međubiskupijskog sjemeništa u Zagrebu, predvodio je u srijedu 11. travnja svečano misno slavlje i blagoslov novoizgrađenih bakrenih vrata Nacionalnog svetišta svetog Josipa u Karlovcu, monumentalno djelo koje je osmislio mons. Antun Sente, ml., rektor Svetišta, a izradio dubovački slikar i kipar Željko Mareković, u trajni spomen na „Godinu svetog Josipa“. Koncelebrirali su mons. Antun Sente, ml.; duhovnik Sjemeništa Petar Mlakar, odgojitelji u Sjemeništu Goran Bužak i vlč. Mato Malekinušić te svećenici karlovačke okolice Dragutin Goričanec, Ivica Tolla te Nikola Sanjković, dok su misno slavlje i liturgiju blagoslova pjevanjem i posluživanjem animirali sjemeništarci Međubiskupijskog sjemeništa iz Zagreba.

Pozdravljajući svećenike i vjernike, preč. Pavlaković rekao je da privlačnost i grandioznost pročelja svjedoče ljepotu Kristove ljubavi i ljepotu spasenja te istaknuo da su vrata dragocjen dio svetoga zdanja, ikona Krista i njegovih raširenih ruku koje okupljaju ljude te uputio da su ona mjesto spomena onoga „prvog prijelaza“, krštenja, te „da nas ta vrata i prag trajno podsjećaju da život nije samo 'prolazan'“. Preč. Pavlaković kratko je opisao bakrene reljefe koji su unijeli novi sjaj u 'Nacionalna' i 'Dubovačka' vrata satekanih kroz osam motiva. Mons. Sente ml. je idejni tvorac novoizgrađenih bakrenih vrata koja se sastoje od tri dijela: Nacionalnih i Dubovačkih ('Karlovačkih') vrata te dodatnih ukrasa. Mons. Sente, ml. objasnio je da 'Nacionalna' vrata u četiri slike prikazuju važne događaje u povijesti izbora zaštitnika i štovanja svetog Josipa u hrvatskom narodu, a 'Dubovačka' ('Karlovačka') također u četiri slike prikazuju važne događaje nastanka i živost nacionalnog svetišta. U trećem dijelu vrata je dominirajući Kristov križ te dvije rijeke ženskih i muških poznatih i nepoznatih hrvatskih mučenika objedinjene u mandroli. Trećem dijelu novih vrata Nacionalnog svetišta pripadaju i tri natpisa. Na glagoljici: „Sveti Josipe, zaštitniče Hrvatske, moli za nas“ te natpis hrvatskih sabornika iz 1687. godine kojim izabiru svetog Josipa za zaštitnika hrvatskog kraljevstva kao i dio proglašenja biskupa hrvatskoga govornog područja iz 1987. godine kojim karlovačku crkvu Sv. Josipa uzdižu na čast nacionalnog svetišta.

Župnik i čuvar Svetišta mons. Sente izrazio je veliku zahvalnost karlovačkom slikaru i kiparu Željku Marekoviću – Mareku koji je prihvatio izradu novih vrata oblikujući bakrene reljefe postavljene na glavna ulazna vrata Svetišta, nakon čega je sve pozdravio graditelj Mareković, izrekavši svoju viziju nastanka toga velebnog djela i zahvalio mons. Senteu na ideji te iskazanom povjerenju.

Potom je preč. Pavlaković blagoslovio i zajedno s rektorom Svetišta otvorio novoizgrađena vrata te je okupljeno mnoštvo zajedno sa sjemeništarcima i svećenicima u procesiji krenulo prema euharistijskome stolu.

U propovijedi preč. Pavlaković kazao je kako vrata crkve nisu tek jedan dio građevine, već dio liturgijske arhitekture i ikonografije s bogatom simbolikom. Zahvalio je mons. Senteu za sve što čini za dubovačku župu i Svetište, kazavši: „Danas Vam želimo reći veliko 'hvala' za sve što činite za ovu župu i Svetište koje je, u ovih nekoliko godina, postalo novi brend na duhovnoj karti naše domovine Hrvatske. Hvala i Vašim suradnicima, koji Vaše misli i ideje uprostoruju, pretaču u djela iz kojih osjećamo pravu

pobožnost, onu Josipovsku, jer prava pobožnost vodi k radu, k radosnom iznošenju – čak i kad je to teško i kad nemamo razumijevanja od okoline – svakodnevnih obveza u kojima struji Kristov životni sok koji daje život našoj duši". Na kraju misnog slavlja mons. Sente uručio je keramički komplet „Svete obitelji“, rad karlovačke umjetnice Lidije Maček Stanić, preč. Pavlakoviću koji je zauzvrat uručio osobni novčani dar rektoru Svetišta za izradu oltarne pale u mozaiku po predlošku akademskog slikara iz Splita Josipa Botterija Dinija.

Održan susret o suradnji na području zauzimanja za siromašne pripadnike romske manjine

Zagreb, 12.4.2018. (IKA) – Tajnica Odbora HBK za pastoral Roma s. Karolina Miljak i ef. Melvudi Arslani, ravnatelj Islamske gimnazije dr. Ahmeda Smajlovića u Zagrebu i član Mešihata Islamske zajednice u Hrvatskoj, održali su radni susret 12. travnja u prostorijama HBK u Zagrebu. Na susretu se razgovaralo o suradnji na području zauzimanja za siromašne pripadnike romske zajednice. S. Karolina Miljak tom je prilikom upoznala ef. Arslanija što Odbor za pastoral Roma i ona osobno čine posebno na području katehizacije romske djece i njihova uključivanja u škole i radionice koje Odbor priređuje, kao i na području karitativnog djelovanja u korist romske populacije bez obzira na njihovu vjersku pripadnost.

Biskup Mrzljak predvodio misu i molitvu na spomendan žrtava komunističkog terora u Vukovaru

Varaždin, 12.4.2018. (IKA) - Varaždinski biskup Josip Mrzljak posjetio je u četvrtak 12. travnja Vukovar, grad koji je toga dana prije sedamdeset i tri godine bio svjedok tragičnih zbivanja kada su preko noći odvedeni i ubijeni mnogi kao žrtve komunističkog terora.

Biskup Mrzljak, rođeni Vukovarac, čiji je otac Vladimir bio jedna od za sada ustanovljenih 760 žrtava toga strašnog terora koji se dogodio na kraju II. svjetskog rata te na početku komunističke strahovlade, tom je prigodom predvečer predvodio molitvu kod spomen-križa svim žrtvama komunističkog terora te nakon toga misu u crkvi Sv. Filipa i Jakova.

U popodnevnom satima biskup Mrzljak susreo se u Vukovaru s grofom Georgom Eltzom Vukovarskim. Zajedno su u pratnji fra Ivica Jagodića, župnika i gvardijana u Vukovaru, posjetili kriptu crkve Sv. Filipa i Jakova u kojoj su pokopani članovi obitelji Eltz. Zatim su posjetili kapelicu Kristova Uzašašća, koja se nalazi na Novom groblju u Novom Vukovaru, te stan u kojem je živjela obitelj Mrzljak za vrijeme svog boravka u Vukovaru. Kapelicu Kristova Uzašašća sagradila je obitelj Eltz kao svoju obiteljsku grobnicu godine 1909. u stilu neobaroka s elementima neoklasicizma. Nekada se nalazila u lijepo njegovanom parku, ali se krajolik bitno izmijenio izgradnjom sportskog stadiona i okolnih stambenih zgrada. U Domovinskom ratu potpuno je uništena, ali je prije nekoliko godina započela njezina obnova.

Na početku molitve kod spomen-križa, uvodeći u prigodni program spomendana žrtava komunističkog terora, sve okupljene pozdravio je fra Ivica Jagodić. Biskup Mrzljak kod spomen-križa istaknuo je kako uz polaganje vijenaca u spomen na naše drage pokojnike za čija grobna mjesta ne znamo, za čiju sudbinu nikada nismo saznali, želimo dodati i vijenac naših molitava. Želimo moliti, tješiti se uzajamno, iako nas boli što i danas žive ljudi koji znaju što se dogodilo s našim dragim „nestalima“ kako su ih nazivali, te što nam

istinu o njihovu završetku nikada neće otkriti. Ojačani primjerom Kristove muke i smrti na križu želimo moliti i za njih.

U homiliji tijekom misnog slavlja biskup Mrzljak je, između ostalog, istaknuo kako je uvijek postojao otpor prema Božjoj riječi i Božjoj istini. Svjedoci smo iz naše ljudske povijesti kako su totalitarni režimi prošlog stoljeća htjeli napraviti poredak u svijetu zanemarujući Božju istinu o čovjeku i svijetu. Danas se na poseban način sjećamo naših vukovarskih žrtava komunističkog terora koji su upravo žrtve stvaranja poretka bez Boga. U počecima kršćanstva bilo je mnogo otpora Božjoj riječi i Božjoj istini. Taj otpor je prisutan uvijek, kroz čitavu povijest naviještanja Božje riječi. Apostoli su posebno snažno doživjeli taj otpor, ali se nisu umorili svjedočiti istinu Božje objave u Isusu Kristu. Znali su da je važnije u ovome svijetu slušati Boga, nego ljude.

Nakon euharistijskog slavlja, u velikoj dvorani Pastoralnog centra sv. Bono predstavljena je knjiga novinarka, publicistkinje, scenaristice i redateljice Višnje Starešina „Hrvati pod KOS-ovim krilom: Završni račun Haaškog suda“, koju je uz autoricu, predstavio prof. dr. Željko Tanjić, rektor Hrvatskoga katoličkog sveučilišta.

Kardinal Cordes na predavljanju knjiga inicijatora Neokatekumenskog puta

Dvije knjige Kika Arguella „Kerigma. U barakama sa siromasima“ i „Bilješke 1988-2014“ predstavljene u dvorani „Vijenac“ Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta u Zagrebu Zagreb, 12.4.2018. (IKA) – Dvije knjige inicijatora Neokatekumenskog puta Kika Arguella „Kerigma. U barakama sa siromasima“ i „Bilješke 1988 – 2014“ predstavljene su 12. travnja u dvorani „Vijenac“ Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta u Zagrebu. Na predavljanju su uz članove Neokatekumenskog puta iz cijele Hrvatske, te susjednih zemalja, kao i članove drugih udruga i zajednica Zagrebačke nadbiskupije nazočili i prvi tajnik Apostolske nuncijature u RH mons. Janusz Stanislaw Blachowiak i izaslanik kardinala Josipa Bozanića biskupski vikar za pastoral i povjerenik za vjernike laike preč. mr. Marko Kovač. Poseban gost predavljanja bio je umirovljeni dugogodišnji predsjednik Papinskog vijeća „Cor Unum“ kardinal Josef Paul Cordes.

Uvodeći u predavljanje, dr. Alejandro Castillo Jimenez dao je kraći osvrt na obje knjige. „Kerigma u barakama sa siromasima“ i „Bilješke 1988-2014“ imaju osim autora i drugo zajedničko obilježje. One su objavljene na nagovor trećih osoba. „Kerigma u barakama sa siromasima“ napisana je 2012. g. na nagovor kardinala Antonija Canizaresa. Prvi dio je Kikovo svjedočanstvo o počecima Neokatekumenskog puta među siromasima u barakama u Madridu, a u drugom dijelu čitatelj ima priliku susresti se sa živim i životnim navještajem kerigme i to na način kako je bila izgovorena na svečanosti obilježavanja 1000. obljetnice osnivanja opatije sv. Dominika u Sori (Italija), rekao je Castillo Jimenez, te istaknuo kako je toj knjizi doprinos teološkim komentarom navedene kerigme dao bečki nadbiskup kardinal Christoph Schoenborn u kojem tvrdi: „U ovoj katezezi sažet je na zadivljujući način čitav navještaj evanđelja. Neka ova kateheza bude slušana od mnogih, neka dotakne srca mnogih kako bi na taj način mogli biti rasplamsani ljubavlju i osnaženi u vjeri, jer samo kad nas ljubav Kristova obuzima nova evangelizacija može doprijeti do srca ljudi.“ Knjigu je izdala na hrvatskom izdavačka kuća Verbum 2013. godine. Za drugu knjigu Castillo Jimenez naglasio je kako ju teško možemo uvrstiti u jednu književnu vrstu. „U njoj ima

tragova biografije, ali to ona nije. Ona sadrži opise milosnih trenutaka, trenutaka trpljenja koje prolazi autor. U njoj će također čitatelj pronaći misli, pjesme, razmatranja, molitve koje je u autoru pobudilo poslanje evangelizacije na koju ga je Crkva pozvala zajedno s Carmen Hernandez i o. Marijom Pezzijem. Kroz ovih 506 bilješki Kiko Arguello razotkriva svoju dušu i objelodanjuje svoja najintimnija razmišljanja i najosobnija iskustva zbog čega ga, sam priznaje, pobuđuje stid. Upravo zbog tog stida i pomisli da se radi o zahtjevu vlastite taštine, Arguello dugo nije htio objaviti ove stranice, sve do 2016. godine, kada ga jedan svećenik, njegov bliski suradnik, kada je prepisivao te već malo rastrgane stranice stavlja pred činjenicu da bi njihova objava mogla učiniti ogromno dobro onima koje mu je Bog povjerio". Knjiga je 2016. objavljena u Španjolskoj i u Italiji, a ove godine i u hrvatskom prijevodu u izdanju „Tomagrafa". Na kraju je Alejandro Castillo Jimenez dodao kako nije moguće govoriti o Kiku, a da se ne govori o Carmen Hernandez koja je prešla Ocu dok se tiskalo španjolsko izdanje. Arguello je potaknut time umetnuo dvije nove bilješke posvećene Carmen, uz napomenu da se u svim izdanjima i prijevodima te bilješke iz 2016. moraju umetnuti, pa se tako nalaze i u hrvatskom prijevodu.

U središnjem dijelu svoj osvrst na Neokatekumenski put, kao i knjige, poglavito novu „Bilješke 1988-2014" dao je kardinal Cordes kojega je 1986. godine kao tadašnjeg potpredsjednika Papinskog vijeća za laike papa Ivan Pavao II. zadužio za praćenje apostolata neokatekumenskih zajednica. Prisjećajući se prvih susreta s odgovornima Neokatekumenskog puta, priznao je, kako su na početku ti susreti bili naporni. „Povremeno su kod mene u moj rimski ured Papinskog vijeća za laike dolazili odgovorni jedne španjolske laičke zajednice. Donosili su mi pritužbe o preprekama u njihovom djelovanju u biskupijama nekih zemalja, o neprijateljskim napadima na njih, o podlim podmetanjima u crkvenim glasilima, o odbijanjima od strane mjesnih biskupa. S druge strane Ivan Pavao II. držao je ruku zaštite nad njihovom inicijativom: Neokatekumenskim putem. On je očito već kao kardinal u Krakovu prepoznao da se poslanje Crkve ne može više ograničiti na posvećene službenike; Drugi vatikanski sabor odviše jasno naučava da svaki krštenik nosi odgovornost za širenje evanđelja. Ovo novo razmišljanje potvrđuju njegove riječi iz 1976. godine na jednom susretu u okviru Poljske biskupske konferencije: Dosadašnji oblici pastoralna trebaju se obnoviti. Njegova je želja bila da poljski duhovni pokret „Oaza" izmijeni oblik tradicionalne župe u model župe u kojoj bi svi njezini članovi bili uključeni u pastoral. Ovo uvjerenje utjecalo je na njegovo djelovanje i kada je postao Papa. On se naime od početka svoga pontifikata javno zauzeo za Neokatekumenski put, iako je Put u Crkvi s toliko strana bio odbijen. Svojevremeno njegovu stilu on je svoju naklonost Putu izražavao javno", rekao je kardinal Cordes, te podsjetio na riječi ohrabrenja koje je članovima Puta nakon molitve Angelusa 13. veljače 1983. uputio Papa. „Nastavite neumorno i sa uvijek novom hrabrošću vaše nastojanje u apostolatu i kršćanskom svjedočenju, naročito na području kateheza, koje su ovih godina donijele toliko dobrih plodova", rekao im je. Nadalje je istaknuo kako je više puta i sam nagovarao Kika da svoja svjedočanstva prenese drugima, da uspostavi bilo kakvo sredstvo za širenje tih svjedočanstava, možda izdavanje časopisa. „Nije se htio upuštati u to. Kasnije sam ga bolje razumio: U ono vrijeme vladala je ponajprije klima mnogostrukog odbijanja; mnogobrojni vjernici u Crkvi su već osudili Put i tražili vrlo temeljito 'dlaku u jajetu'. Stoga je bilo bolje šutjeti. Danas se Kiko napokon odlučio otkriti, čak i njegova intimna

razmišljanja i njegove osjećaje i njegova vrlo osobna iskustva. Za njihovo zapisivanje on slijedi u određenim trenucima uvijek svoju intuiciju, tako da često i kroz duža razdoblja ne zapisuje ništa. Nastaju aforizmi, ili također stihovi koji nalikuju psalmima. Njihova raznolikost ne dopušta određeni sažetak ili sistematizaciju". Kardinal Cordes upozorio je kako Kikove Bilješke „nisu samo jedan ključ za razumijevanje Neokatekumena, one mogu i ponad ovog duhovnog pokreta biti eventualna korisna vodilja za apostolat u cjelini. Zbog toga moram ponajprije izraziti zadovoljstvo zbog hrabrosti autora, koji se usudio upustiti se u tiskanje jedne knjige. Vrlo osobne izjave inače su uvijek riskantne – ne samo kada postoje protivnici. Iz njih se otkriva nešto, što inače ostaje skriveno. Otvara se prostor kojemu na drugi način ne bi bio moguć pristup. Jedna misao ili nakana mogla bi se još i povući. Ako ih se izrazi prema vani tada postaju nezatajiva činjenica. To znači također i otkrivanje vlastite osobe. Ona se izložila određenom primjećivanju, „osvajanju" od strane drugog. Drugi onda znaju o njenoj tajni, nekoga se može „uzeti za riječ". Iako je ta riječ onome tko govori vrlo dragocjena, postoji opasnost da se tu riječ ponizi i uvuče u banalnost i prosječnost. Svaka riječ koja je izgovorena iz nutrine jedne osobe, treba i zavrjeduje povjerenje i dobrohotnost".

U ovoj prigodi o počecima Neokatekumenskog puta u Hrvatskoj i na prostoru bivše Jugoslavije govorio je don Giacomo Raineri odgovoran za Neokatekumenski put u Hrvatskoj, Sloveniji, Srbiji, BiH, Crnoj Gori i Makedoniji. Podsjetio je kako su prvi itineranti došli prije 40 godina u Split gdje ih je primio nadbiskup Frane Franić, te im s povjerenjem otvorio vrata svoje nadbiskupije gdje su započeli evangelizaciju. Lijepim riječima don Raineri prisjetio se i dolaska u Zagreb, gdje ih je primio nadbiskup Franjo Kuharić, za kojega je rekao kako je bio „ponizan, pastoralan, pun hrabrosti". U završnom dijelu programa kardinal Cordes odgovorio je na više pitanja.

Novo vodstvo Konferencije profesora sustavne teologije

Osijek, 12.4.2018. (IKA/TU) – Godišnja sjednica Konferencije profesora dogmatske, fundamentalne, otačke i ekumenske teologije održana je u Osijeku 3. travnja, u sklopu 42. međunarodnog simpozija profesora filozofije i teologije, kojemu je domaćin ove godine bio Katolički bogoslovni fakultet u Đakovu. Tom je prigodom za novog predsjednika Konferencije, na mandat od tri godine, izabran doc. dr. Boris Vulić, a za tajnika dr. Hrvoje Kalem. Obojica su profesori đakovačkog KBF-a. Nove službe preuzeli su od dosadašnjeg predsjednika prof. dr. Ivana Bodrožića i tajnice doc. dr. Andree Filić, s KBF-a u Zagrebu. Konferencija profesora dogmatske, fundamentalne, otačke i ekumenske teologije dobrovoljni je skup profesora navedenih znanstvenih grana, aktivnih i umirovljenih, svih stupnjeva i zvanja na hrvatskom govornom području. Svrha Konferencije je obaviještenost, unapređivanje i usklađivanje navedenih teoloških grana na nastavnom, istraživačkom i pastoralnom području. Svrha se na poseban način ostvaruje susretima, razgovorima, znanstvenim savjetovanjima i skupovima, izdavanjem priručnika i povremenih publikacija te istraživanjem i suradnjom s drugim istovjetnim, srodnim i graničnim disciplinama u domovini i svijetu.

Skupština biskupa Đakovačko-osječke crkvene pokrajine u Požezi

Požega, 13.4.2018. (IKA) - U Biskupskom domu u Požezi 13. travnja održana je Skupština biskupa Đakovačko-osječke crkvene pokrajine. Na Skupštini su sudjelovali đakovačko-osječki nadbiskup i metropolit Đuro Hranić, umirovljeni đakovačko-osječki nadbiskup i metropolit Marin Srakić, požeški biskup Antun Škvorčević, srijemski biskup Đuro Gašparović te kancelari Đakovačko-osječke nadbiskupije Robert Jugović, Srijemske biskupije Marko Loš te Požeške biskupije Ivan Popić. Upućujući riječi pozdrava, biskup Škvorčević spomenuo je kako se nalazimo u uskrsnom vremenu, tijekom kojeg u liturgijskim čitanjima nastupa pred svojim učenicima Isus Krist, pobjednik nad smrću, ili ga oni svjedoče jednostavnim riječima poput Petra u kratkom čitanju iz Djela Apostolskih u današnjem Trećem času: Isus je uskrsnuo! Kazao je kako Dvanaestorica nakon Pedesetnice, nošeni Isusovim Duhom, tu poruku snažno naviještaju, te da je taj navještaj temelj zajedništva Crkve. Istaknuo je kako su biskupi snagom svetoga reda po tom istom Duhu postali članovi zbora apostolskih nasljednika sa zadaćom svjedočenja Isusa Krista pobjednika nad zlom i smrću, te da je u njem ukorijenjena njihova duboka međusobna povezanost. Spomenuo je kako je o tom posebno razmišljao proteklih dana tijekom zasjedanja Hrvatske biskupske konferencije u Zagrebu, istaknuvši kako je današnja Skupština njegov svojevrsni nastavak, te se odvija u toj eklezijalnoj svijesti. Spomenuo je hodočašće svećenika Đakovačko-osječke crkvene pokrajine idućeg ponedjeljka u Staru Gradišku, koje će biti jedna od sastavnica spomena 10. obljetnice utemeljenja slavonske crkvene pokrajine, a nastavit će se s hodočašćima u našim mjesnim Crkvama od Tekija u Srijemu, Gospe od suza u Pleternici do đakovačke katedrale prigodom obljetnice njezine posvete. Kazao je da će se tako očitovati duhovni dinamizam naših mjesnih Crkava, utemeljen na vjeri u Pobjednika nad zlom i smrću. S tim mislima biskup Škvorčević je poželio dobrodošlicu i plodan rad sudionicima Skupštine.

Zahvaljujući biskupu Škvorčeviću za srdačnu dobrodošlicu i gostoprimstvo nadbiskup Hranić rekao je kako je dinamizam vjere u Uskrsloga snažno prisutan u mjesnim Crkvama, a na poseban način smo tome svjedoci minulih dana na razini Crkve u Hrvata gdje opažamo određeno buđenje vjernika laika koji se ne daju staviti u neke nametnute okvire po kojima je i Uskrsli u svojevrsnom zatvoru, nego se oni organiziraju i postupno postaju zrela snaga na svim društvenim razinama: od prosvjete, sporta i kulture pa sve do gospodarske i socijalne razine. U tom kontekstu biskupi Đakovačko-osječke crkvene pokrajine žele promatrati i 10. obljetnicu njezina utemeljenja sa željom snažnijeg jačanja eklezijalne svijesti u vjernicima.

Potom je kancelar Jugović pročitao zapisnik prethodne sjednice a prisutni ga biskupi prihvatili. Biskupi su između ostalog razmotrili pitanje proglašenja sv. Ćirila i Metoda za zaštitnike Đakovačko-osječke crkvene pokrajine, osvrnuvši se na duboke povijesne tragove i kult koji ti sveci već imaju na području tamošnjih biskupija. U tom pogledu donesenu su odluku o provedbi odredbi Kongregacije za bogoštovlje i disciplinu sakramenata „De Patronis constituendis“. Razgovarali su o sadašnjem stanju u Slavoniji označenom različitim nevoljama sve do iseljavanja, te razmišljali o svom zajedničkom pastoralnom nastupu u tom pogledu te i na taj način očitovati zajedništvo o 10. obljetnicisvoje crkvene pokrajine. Moderator Biskupskog ordinarijata u Požezi Ivica Žuljević predstavio je program i tehničke pojedinosti hodočašća svećenika Đakovačko-osječke crkvene pokrajine u Staru Gradišku idućeg ponedjeljka.

Povodom Godine obnove krsnog zavjeta održano veliko grkokatoličko hodočašće u Solin

Svečanu liturgiju u najstarijem hrvatskom marijanskom svetištu predvodio je katedralni dekan Križevačke eparhije o. Daniel Vranešić

Solin, 14.4.2018. (IKA) - U povodu obilježavanja Godine obnove Krsnog zavjeta u subotu 14. travnja održano je veliko grkokatoličko hodočašće u hrvatsko marijansko pravedište u Solinu. Tim povodom na Gospin otočić u Solin pristigli su hodočasnici iz Zagreba, Samobora, Jastrebarskog, Križevaca, Žumberka, a vjernicima sa sjevera Domovine pridružili su se i dalmatinski grkokatolici iz Splita i okolice.

Hodočasnici iz Žumberačkog vikarijata u Solin su donijeli novoizrađenu repliku Lika Gospe hrvatskog zavjeta koja je izrađena upravo povodom Godine obnove krsnog zavjeta.

Prije početka euharistijskog slavlja na platou ispred crkve Lik Gospe blagoslovio je upravitelj dalmatinskih grkokatoličkih župa protojerej Milan Stipić. Nakon blagoslova Bogorodičin lik su na ramenima u procesiji ponijeli pripadnici povijesne postrojbe Žumberačkih uskoka. Nakon blagoslova i procesije veliko mnoštvo vjernika okupilo se u crkvi na euharistijskom slavlju. Svečanu liturgiju u najstarijem hrvatskom marijanskom svetištu predvodio je katedralni dekan Križevačke eparhije o. Daniel Vranešić a suslužili su o. Milan Stipić, župnik u Jastrebarskom i upravitelj dalmatinskih grkokatoličkih župa, o. Mihajlo Simunović, župnik katedralne župe u Križevcima, o. Milan Vranešić, župnik u Stojdragi i Grabru, o. Ivica Radeljak, duhovnik Grkokatoličkog sjemeništa iz Zagreba, fra Ivan Čupić, svećenik Šibenske biskupije, i don Ante Žderić, svećenik Splitsko-makarske nadbiskupije.

Na svečanoj liturgiji služio je đakon Livio Marjan, kancelar Križevačke eparhije, a slavlju su prisustvovali i eparhijski bogoslovi. Svečanost su uveličali članovi Katedralnog kora iz Križevaca pod ravnanjem dirigenta Ozrena Bogdanovića.

Don Ante Žderić u homiliji je istaknuo važnost ispravnog razumijevanja uskrsnog događaja koji je među ljudima trajno uklonio temeljni strah od smrti. „Grobni kamen nakon Isusova uskrsnuća više ne predstavlja strah za čovjeka, on sada znači da smrt nema posljednju riječ i da je Isus pobijedio smrt svojim uskrsnućem“, među ostalim je u propovijedi istaknuo Žderić.

Na kraju liturgijske svečanosti sve okupljene svećenike i vjernike pozdravio je katedralni dekan, koji je zahvalio vjernicima na velikom odazivu na grkokatoličko hodočašće u Solin, tu gdje teče rijeka Jadro „hrvatski Jordan“ u kojem su Hrvati istočnog i zapadnog obreda primili kršćanstvo i izvršili svoj krsni zavjet.

Posebno su pozdravljeni i članovi povijesnih postrojbi Žumberačkih i Kliških uskoka koji su sudjelovali na hodočašću predvođeni svojim predsjednicima Milanom Radićem i Damirom Žurom.

Po završetku slavlja u solinskoj crkvi samoborski KUD Marko Vukasović održao je koncert pod ravnanjem Igora Kosa.

Nakon svečanosti u Solinu hodočasnici su obišli lokalne znamenitosti i posjetili grad Split.

Vjernicima je najavljena i središnja proslava Godine obnove krsnog zavjeta koja će se održati u nedjelju 26. kolovoza u Gabrovici u Žumberku.

Biskupijski susret mladih Dubrovačke biskupije

Pod geslom „Pođite po svem svijetu i propovijedajte evanđelje svemu stvorenju“ u župi sv. Petra i Pavla u Trpnju na Pelješcu okupilo se dvjestotinjak mladih iz svih dekanata Trpanj, 14.4.2018. (IKA) - Peti biskupijski susret mladih Dubrovačke biskupije pod geslom „Pođite po svem svijetu i propovijedajte evanđelje svemu stvorenju“ održan je u subotu 14. travnja u župi sv. Petra i Pavla u Trpnju na Pelješcu, a na njemu se okupilo dvjestotinjak mladih iz svih dekanata biskupije. Program je počeo misom koju je predvodio dubrovački biskup Mate Uzinić uz koncelebraciju župnika domaćina don Alena Kerija, generalnog vikara don Hrvoja Katušića, dekana don Marka Stanića te drugih svećenika.

Biskup Uzinić u propovijedi je naglasio kako vrijeme u kojemu živimo nije dobro vrijeme. „Jutros smo čuli vijest da je počeo napad na Siriju. Ne znam kako će to završiti, taj, kako ga je papa Franjo nazvao, treći svjetski ratu u dijelovima, koji svaki dan sve više kuca na naša vrata. Pozivam vas odmah na početku da molite i za sirijski narod, ali i da molite za mir u svijetu. No, ono što je još i važnije od molitve ili jednako važno kao i sama molitva jest da budemo oni koji rade za mir. Ne možemo samo moliti, ili samo raditi nego moramo i moliti i raditi, zalagati se u svojoj svakodnevnici.“

Biskup se osvrnuo na stanje „u našoj Crkvi i našoj domovini, o podjelama koje su bile dosta intenzivne prošlih dana i koje se nekako svima ostavile određenu gorčinu, pitanja i nejasnoće. Željeli smo se boriti protiv ideologije, a u toj našoj borbi prikazani smo kao borci protiv čovjeka, protiv žene, protiv onih koji su drukčiji. Nekako se sve izokrenulo, a to još više ostavlja gorčinu u svima nama. Situacija kroz koju mi prolazimo, sukob između pojedinih skupina unutar Crkve, kulturoloških kršćana, biskupa, kršćana koji pomalo radikalnije pristupaju svojoj vjeri, korištenje različitih izraza, sve ono što nas dijeli, izgleda nije ništa novo u Crkvi. Vidjeli smo u Djelima apostolskim da je postojao također i u prvoj Crkvi sukob koji se svodi uvijek na nekakve ovozemaljske interese. U njihovom je slučaju to bilo zanemarivanje udovica, a našem se slučaju dogodi nešto drugo što je povezano uz novac, moć, slavu...“

Biskup je također istaknuo kako je prošlih dana papa Franjo rekao kako je novac „đavolji izmet“, ali tako možemo reći i za slavu i za moć. „Jer su u pozadini svih tih sukoba zapravo novac slava, čast, moć, ugled“, kazao je dubrovački biskup i nastavio: „No ono što je važno otkriti u ovom ulomku iz Djela apostolskih jest to da su učenici riješili tu situaciju tako da su izabrali sedam muževa na glasu i poslali ih da oni promjene tu situaciju nereda, odnosno taj razlog sukoba. Zapamtite tih sedam muževa!“

Biskup je zatim govorio o geslu susreta uzetom iz Markova evanđelja „Pođite po cijelom svijetu i propovijedajte evanđelje svemu stvorenju“. Poručio je mladima da posebno zapamte ovo „svemu stvorenju“, u kontekstu podjela o kojima je govorio jer se nikad ne smije dogoditi da se naš „ne“ koji želimo i trebamo reći nekoj ideologiji pretvori u „ne“ konkretnom čovjeku zato što je drukčiji. Pođite svakom stvorenju i propovijedajte mu Evanđelje! Što je Evanđelje? To je govor o Božjoj ljubavi prema nama koja nema granica. I propovijedanje toga Evanđelje je govor o tome, ali i život u skladu s tom logikom. A to je logika Hvalospjeva ljubavi koji smo uzeli kao današnji psalam. To je ljubav koja se ne hvasta, ne nadima se, ne traži svoje, nije zavidna, sve vjeruje, svemu se nada, dakle nešto sasvim obrnuto od onog „đavoljeg izmeta“: novca, moći, časti slave, ugleda, onog „biti prvi“, onog „dominirati nad drugima“, to je ljubav koja nas poziva na služenje. Zato bih želio da ovaj Isusov poziv

upućen apostolima koji smo uzeli kao geslo susreta: „Pođite po cijelom svijetu i propovijedajte evanđelje svakom stvorenju“ shvatimo, svatko od nas, kao poslanje da prilazimo ljudima, da im svjedočimo i donosimo Kristovu ljubav te da ne dozvolimo da nas sukobi, interesi i različiti 'đavolji izmeti' međusobno zavade.

Vraćajući se na Djela apostolska, biskup je kazao kako je to zapravo i poziv svima nama da se prepoznamo u jednom od tih sedmorice muževa. „Sedam je broj koji zahvaća cjelinu. Ja bih vama, dragi mladi, želio da vi danas shvatite sebe, okupljene na ovom susretu, kao one koje biramo - ja vas kao vaš biskup želim izabrati - da krenete u taj naš svijet zavađen različitim interesima, svijet kojemu na vrata kuca treći svjetski rat, svijet u kojemu se stalno i ponovno javljaju različite ideološke rasprave i podjele, i u tom svijetu budete oni koji propovijedate Evanđelje svakome stvorenju, oni koji govore o ljubavi Božjoj koja nam je iskazana u Isusu Kristu, ali i svjedoče tu Božju ljubav svakom čovjeku. Neka nam Gospodin pomogne da tako i bude, kako bismo mi u taj svijet i Crkvu, u sve naše podjele, donosili Evanđelje Isusa Krista i njegovu ljubav.“

Na kraju je sve prisutne pozdravila pročelnice Vijeća za mlade Dubrovačke biskupije Ana Marčinko. Posebno je zahvalila župniku Keriju i cijeloj župnoj zajednici na gostoprimstvu i pomoći u organizaciji ovog susreta. Poslije mise uslijedio je zajednički objed. Nakon toga su mladi, podijeljeni u deset grupa, sudjelovati u prigodnim katehezama koje su pripremili i vodili animatori Dubrovačke biskupije. Nakon kateheza uslijedio je zabavni program koji se sastojao od igre i kviza. Program je završio klanjanjem pred Presvetim Oltarskim Sakramentom u župnoj crkvi koje je predvodio župnik.

Bio je to peti susret mladih Dubrovačke biskupije u novije vrijeme, a do sada su se biskupijski susreti mladih održali u Pridvorju (2011.), Kuni Pelješkoj (2012.), Dubrovniku (2013.) i Stonu (2015.).

Uskrсни koncert u Stepinčevu Karmelu

Brezovica, 14.4.2018. (IKA) - „Prvi komin Snježanin“, mješovita klapa iz Zagreba, održala je u subotu 14. travnja u Stepinčevu Karmelu u Brezovici uskrсни koncert i svojim umjetničkim pjevanjem oduševila prijatelje klapskog melosa, kao i sestre karmelićanke.

Misno slavlje, koje je prethodilo koncertu, predvodio je don Stjepan Bolkovac, SDB, a „Prvi komin Snježanin“ animirao je slavlje uskrsnim pjesmama, pod vodstvom umjetničkog voditelja mo Vlatka Panića. Na programu je bila i misa utemeljitelja mješovite klape, prve u Hrvatskoj, mo Dinka Fija.

Don Stjepan zaželio je dobrodošlicu okupljenima i uveo ih u misno slavlje, te istaknuo više razloga za uskrсну radost u kojoj duša slavi Boga. Isto tako protumačio je u kratkim crtama misna čitanja i rekao, obzirom na prvo čitanje, da su apostoli organizacijski problem prve Crkve riješili tražeći volju Božju kroz molitvu i dijalog, te tako izabrali prve đakone u Crkvi. Obzirom na ulomak iz Evanđelja koji govori kako Isus dolazi apostolima na Genezaretskom jezeru hodajući po vodi i oni ga ne prepoznaju, propovjednik je zaključio da je potrebno Boga gledati i prepoznati iznutra, u srcu, kako bi nas osposobio za sutrašnji dan i kako bismo bili znak Božje ljubavi i Božje prisutnosti u ovome svijetu.

Osmeroglasnom uskrsnom posljednicom: „Svetoj Žrtvi uskršnjici“ mo Panić otvorio je uskrсни koncert. Posljednica potječe iz župe Gospe Snježne u Vidu, a obradio ju je Joško Čaleta. Izvedena je i skladba: „Otče naš“ iz Dugog Otoka, Žman, u obradi Vedrana Bonačića. Uz ostale izvedene su i

skladbe: „More moje“ iz Vele Luke, u obradi Dinka Fija, te skladba: „Mojoj pokojnoj Materi“, tekst Lucije Radan, a obrada Dinka Fija. Koncert je završio himnom „Prvog komina Snježanina“: „Nek piva tko što hoće“ za koji je tekst napisao Ivo Cetinić, a glazbeno ga obradio Dinko Fio.

Kroz desetak biranih skladbi prisutni su mogli iščitati, doživjeti i dodirnuti dušu hrvatskog naroda: snagu i ljepotu njegove vjere i duhovnosti, razne obiteljske običaje, svoju povijest, tradiciju i kulturu, kao i sunce i more naše, te prijateljstvo s Bogom i s ljudima. „Prvi komin Snježanin“ nastao je godine 2004. iz tih zasada, a djeluje uspješno već 14 godina u Domovini i izvan nje, zahvaljujući i revnoj domaćici komina Snježani Špiljak.

Godišnji susret trajne formacije učitelja i djelatnika katoličkih škola u Hrvatskoj

U organizaciji Nacionalnog ureda HBK za katoličke škole, u suradnji s Agencijom za odgoj i obrazovanje, Ministarstvom znanosti i obrazovanja te Hrvatskim katoličkim sveučilištem Zagreb, 14.4.2018. (IKA) – O temi „Odgojna dimenzija u katoličkoj školi“ održan je 14. travnja godišnji susret trajne formacije učitelja i djelatnika katoličkih škola u Hrvatskoj. Susret je održan na Hrvatskom katoličkom sveučilištu u Zagrebu u organizaciji Nacionalnog ureda HBK za katoličke škole, u suradnji s Agencijom za odgoj i obrazovanje, Ministarstvom znanosti i obrazovanja te Hrvatskim katoličkim sveučilištem.

Na početku susreta predstojnik Nacionalnog ureda za katoličke škole Ivica Žuljević pozdravio je dr. Antuna Škvorčevića, požeškog biskupa i predsjednika Vijeća HBK za katolički odgoj i obrazovanje, zatim prof. dr. Željka Tanjića, rektora Hrvatskoga katoličkog sveučilišta, mr. Gordanu Barudžija, višu savjetnicu za vjeronauk u Agenciji za odgoj i obrazovanje, te sve prisutne ravnatelje, učitelje, nastavnike i djelatnike. Potom je prisutne pozdravio rektor Tanjić, te im ukratko predstavio rad Sveučilišta i prostore te pozvao ravnatelje na suradnju.

U pozdravnom govoru biskup Škvorčević naglasio je važnost izgradnje jedinstvenog sustava katoličkog odgoja i obrazovanja za koji se zauzimaju hrvatski biskupi, od katoličkih vrtića, katoličkih osnovnih i srednjih škola sve do katoličkog sveučilišta, koji bi mladim ljudima pomogao u cjelovitom odgoju i obrazovanju, utemeljenom na evanđeoskom sustavu vrijednosti, kako bi u dogladno vrijeme oni mogli biti nositeljima promjena u našem društvu. Potom je biskup pročitao ulomak iz Ivanova evanđelja o susretu dvojice učitelja, Isusa i Nikodema, koji ne raspravljaju o akademskim pitanjima, nego jednostavno o čovjeku koji se treba roditi na puninu života, zvanu kraljevstvo Božje. Upitao je prisutne: „Što mi učitelji u katoličkim školama hoćemo sa sobom? Što hoćemo s djecom i njihovim roditeljima? Kakvi smo mi sami i je li antropologija koju živimo evanđeoska?“ Upozorio je nazočne na Isusov poziv kako je potrebno roditi se odozgor da bismo bili potpuno očovječeni, a da se ono odgađa putem vlastitog povjerenja u Isusa Krista, snagom njegova Duha i vjernosti krsnom obraćenju. Biskup je nazočnim učiteljima uputio pitanje koje je Isus postavio Nikodemu: „Ti si učitelj pa to da ne razumiješ?“ Kazao je da uz stručno znanje, učitelj u katoličkim školama treba nastojati iz vjere živjeti čovjeka po modelu Isusa učitelja i svjedočiti ga mladim ljudima.

Usljedio je nastup dramske skupine Katoličke gimnazije iz Požege, pod vodstvom prof. Marijane Čorluka. Izveli su adaptaciju pripovijetke Josipa Kozarca „Tena“.

Prvo predavanje održao je dr. Vladimir Dugalić, profesor na

KBF-u u Đakovu, o temi „Cjeloviti odgoj u katoličkoj školi“, a drugo dr. Snježana Mališa, profesorice na HKS-u u Zagrebu, o temi „Pedagogija srca – temelj učiteljskog poziva“. Moderator programa bio je ravnatelj požeške Katoličke gimnazije Ivica Bedničić.

Središnji dio susreta bilo je euharistijsko slavlje u crkvi Sv. Antuna Padovanskog na Svetom Duhu, koje je predvodio biskup Škvorčević u koncelebraciji sa svećenicima ravnateljima, duhovnicima i vjeroučiteljima katoličkih škola. U poslijepodnevnim satima održane su dvije radionice u prostorima HKS-a o temama „Cjeloviti odgoj“ i „Pedagogija srca“, a za cilj su imale produbiti i poosobiti predavanja. Susret je završio zajedničkim okupljanjem u Dvorani Aula Magna HKS-a, gdje je predstojnik Nacionalnog ureda Ivica Žuljević zahvalio svima na dolasku i sudjelovanju u programu trajne formacije te žrtvi koju su učinili dolaskom iz svih krajeva naše domovine, istaknuvši kako Ured nastoji povezivati sve škole, biti im na pomoć u rješavanju poteškoća te najavio izradu kurikuluma za katoličke osnovne i srednje škole.

Otvorena Godina kardinala Kuharića za župu Pribić

Pribić, 15.4.2018. (IKA) - Na treću vazmenu nedjelju, 15. travnja, u župi sv. Siksta pape u Pribiću pored Krašića (Jastrebarski dekanat), svečano je otvorena Godina sluge Božjega kardinala Franje Kuharića za istoimenu župu. Koncelebrirano misno slavlje u prepunoj župnoj crkvi predvodio je preč. Matija Pavlaković, rektor Međubiskupijskog sjemeništa u Zagrebu, u zajedništvu s domaćim župnikom Stjepanom Dijanešom, te župnikom grkokatoličke župe Pribić i Pečno Nenadom Krajačićem.

Okupljeni smo kako bi se prisjetili da imamo „zagovornika kod Oca“ kako nam kazuje i današnja Božja riječ, istaknuo je u propovijedi preč. Pavlaković. I zaista, kardinal Kuharić živio je svjestan duboke drame ljudskoga roda, bio je uvijek uronjen u pitanja koja su mučila čovjeka. No, bilo bi pogrešno ne vidjeti njegov evanđeoski odmak. Kardinal se nije nastojao svidjeti nekomu prešućivanjem Kristove istine. Premda masovni mediji danas mogu stvarati razne slike o ljudima iz bliže i dalje prošlosti, graditi dojmove kakvi odgovaraju nekom trenutačnom cilju, ono što ostaje kao provjerljivo jesu izravna svjedočanstva, njegove riječi i susreti s njim. Među sjećanjima o kardinalu Kuhariću sigurno se nalazi njegova blizina čovjeku, ali evanđeoska blizina, ona naime koja je dopustila da progovori Bog sa svom zahtjevnosti osporavanja njegovih stavova u društvu, kako u doba komunističkog totalitarizma, tako i za vrijeme rata protiv Hrvatske domovine, kao i u vrijeme demokratskih promjena devedesetih godina prošloga stoljeća. Dok molimo za proglašenje svetim blaženoga Alojzija, osjećamo da je u toj molitvi i sluga Božji kardinal Kuharić. Pamtimmo njegovu radost u vrijeme beatifikacije, radost čovjeka koji je svim svojim bićem pronosio glas o svetosti blaženoga Stepinca i bio glas onih koji nisu smjeli govoriti. Ta dva života jasno pokazuju isti spoj vrijednosti, istine i savjesti, jer su vođeni istim Duhom, jer su vođeni poštovanjem Božjih zapovijedi, zaključio je propovjednik.

Trojica sjemeništaraca zajedno s domaćim ministrantima posluživali su kod oltara, a na kraju slavlja svoje svjedočanstvo duhovnoga poziva izrekao je Marko Štefanov, sjemeništarac maturant iz Varaždinske biskupije, a o životu u sjemeništu i aktivnostima koje sjemenište nudi govorio je Lovro Sušac, sjemeništarac prve godine iz Đakovačko-osječke nadbiskupije.

Priprema za otvaranje ovog jubileja započela je godine 2012. pod geslom „Gospodine providi!“ a sama „Godina kardinala

Kuharića" trajat će do 16. travnja 2019. kada se slavi 100 godina krštenja sluge Božjega kardinala Franje Kuharića, samo dan nakon proslave njegova rođendana. Geslo proslave je „Blagoslovi nas Gospodine!" a za tu prigodu župa želi podići spomenik kardinalu u cinktoru župne crkve te urediti trg i prostor oko župne crkve te budućeg spomenika.

Svečani zavjeti s. M. Ane od Božje Providnosti

Breznica Đakovačka, 15.4.2018. (IKA/TU) - Na svečanom euharistijskom slavlju u Karmelu sv. Josipa u Breznici Đakovačkoj koje je 15. travnja predvodio đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić svoje svečane zavjete položila je bosonoga karmelićanka s. Marija Ana Od Božje Providnosti (Ljubica Dropulja). Koncelebrirala su deseterica svećenika, među kojima i o. Srećko Rimac, provincijal Hrvatske karmelske provincije, fra Josip Tomas, župnik iz Novog Šehera, rodne župe zavjetovanice, domaći župnik Miro Tomas, nacionalni predstavnik Papinskih misijskih djela u Hrvatskoj vlč. Toni Štefan, duhovnik đakovačkog sjemeništa mons. Karlo Višaticki. Svojim skladnim pjevanjem te svečanom asistencijom slavlje su obogatili i bogoslovi đakovačkog sjemeništa, predvođeni svojim poglavarima, kao i karmelićanski đakon br. Tiho Radan te karmelićanski bogoslovi iz Remeta.

Nakon naviještenog Evandjelja, uslijedio je prema Obredniku kratki upit o pozivu zavjetovanici. Nakon poziva i njenoga odziva predsjedatelj slavlja zapitao je: „Draga sestro, što tražiš od Boga i njegove Svete Crkve?" na što je zavjetovanica odgovorila: „Da u svojoj odluci ustrajem do smrti, nasljedujući Krista zaručnika u ovoj terezijanskoj obitelji Blažene Djevice Marije od Gore Karmela."

Potom je nadbiskup u homiliji tumačio evanđeoski izvještaj o dolasku Uskrslog Isusa među uplašene apostole iz Lukina Evandjelja na temelju četiriju elemenata poukrasnih izvještaja, povezavši ih i sa životnim putem zavjetovanice. Prvi važan element Isusova dolaska je taj što dolazi u okupljenu zajednicu. Isus smiruje apostole i pokazuje kako je on gospodar svake situacije i kako on vodi povijest i život svakoga čovjeka. Drugi element je da učenici u prvi mah ne prepoznaju Isusa. Isus daje da ga opipaju, pred njima jede, te im time pokazuje kako on nije njihovo priviđenje. Time dolazimo i do trećeg elementa, a to je da „se uskrsnuće ne može razumjeti čisto na racionalni način. Morali su čuti ponovno Pisma i tumačenje Pisama. Sve su oni to već znali, ali moraju slušati iznova, u zajednici te od sada izići iz prizemne logike, te naučiti gledati Božjim, uskrsnim, duhovnim očima stvarnost". Na kraju dolazi poslanje. Isus ih šalje da mu budu svjedoci u svijetu.

„Svi ovi elementi prisutni su i u životu s. M. Ane. Isusova je bila inicijativa. Završila je školu, radila kao šnajderica u različitim firmama. Bila je u zajednici i tu slušala tumačenje Pisma, počevši od zajednice obitelji. Bila joj je potrebna i duhovna zajednica gdje se propitivala o Isusu, razmišljala, rješavala sumnje, i gdje se javila želja za predanjem Isusu u redovništvu." Govoreći o njenom putu u Karmel, nadbiskup je istaknuo kako je ona cijelo vrijeme bila u zajednici, kako je u svim događajima kroz koje je prošla na putu do svećanih zavjeta prepoznavala Isusovu prisutnost, pa i u onim iznenađujućim situacijama u kojima ga nije mogla razumjeti. Ipak, i tada joj je Isus govorio „Mir tebi. Ne boj se, ja sam", te ga sada sluša dok joj tumači Pisma u klauzurnom Redu, nošena čežnjom vlastitoga srca i gdje ju želi za svjedokinju svoga uskrsnuća, rekao je mons. Hranić.

Nadbiskup je nadalje kroz prizmu triju zavjeta koje će s. Ana doživotno položiti govorio o tome kako zavjeti siromaštva, čistoće i poslušnosti stoje posebice kao kritika današnjega

mentaliteta koji svoj smisao nalazi u prekomjernom i sebičnom posjedovanju i gomilanju stvari, u permisivnom uživanju i zadovoljavanju vlastitih tjelesnih prohtjeva, te želji za neovisnošću o bilo komu. Na kraju je naglasio i značenje klauzure u budućem životu s. Ane, kojom se ona „odriče se sebe same, svojih najmilijih i radikalno se odlučuje za pripadnost Bogu u krugu jedne male zajednice, živeći uvijek na istome mjestu s istim sestrama".

Po završetku homilije s. Ana je ustala, a nadbiskup Hranić je prema Obredniku zavjetovanja ispitao njenu spremnost na polaganje zavjeta nizom pitanja na koja je zavjetovanica spremno odgovorila sa „Hoću!" Nadbiskup je primio njenu odluku te je pozvao sve prisutne da molitvom podupru zavjetovanicu u njejoj odluci. Uslijedile su litanije obreda redovničkog zavjetovanja za vrijeme kojih se s. Ana prostrla. Nakon litanija zavjetovanica je položila svoje svečane doživotne zavjete u ruke priorice s. M. Ljiljane od Duha Svetoga (Prelić), te nakon potpisivanja obrasca zavjetovanja primila i svečani blagoslov mons. Hranića. On je potom blagoslovio crnu koprenu i krunicu koju svečano zavjetovane karmelićanke nose o pojasu, te ih je predao zavjetovanici. Nakon oblačenja koprene i krunice sestra je od strane zajednice svečano zavjetovanih sestara doživotno primljena u zajednicu.

Na završetku slavlja nadbiskup Hranić sa zahvalnošću se prisjetio pokojnih roditelja s. Ane koji su rodili desetero djece, od kojih je dvoje sada već pokojno, a dvije kćeri su predane Bogu u redovničkom staležu, s. M. Ana karmelićanka, te s. Danijela koja je benediktinka na Pagu. Ohrabrio je i sve prisutne da mole za još takvih „hrvatskih katoličkih obitelji koje su otvorene životu i koje su sačuvala vjeru u našem narodu, a to nam i sada tako jako treba". Nakon završnog blagoslova prisutni su mogli pristupiti zavjetovanici i čestitati joj na otvorenoj korskoj pregradi, te su se zadržali u obiteljskom i vjermičkom slavlju.

Sestra Ana rođena je 10. siječnja 1979. u selu Ponijevo, župa Novi Šeher kod Žepča u Bosni i Hercegovini, kao deseto i najmlađe dijete pobožnih roditelja, pokojnih Ante i Jele rođ. Budimir. Osnovnu školu započinje u rodnom selu, da bi – nakon preseljenja u obližnje selo Ozimica – tamo i nastavila te dovršila svoje osnovnoškolsko obrazovanje, s jednim prekidom od 9 mjeseci kada kao izbjeglica za vrijeme agresije na hrvatski živalj njenog kraja 1992./1993. boravi u Zagrebu. Po završetku osnovne škole upisuje srednju školu za krojača u Žepču u trajanju od tri godine. Nakon mature odlazi u Zagreb kamo su se prije nje iselili njena braća i sestra u potrazi za poslom, te kroz 9 godina radi kao krojačica u krojačkim poduzećima.

Premda je u obitelji primila jak vjerski odgoj i redovito pristupala svetim sakramentima, dublje vjersko osvjeđenje i Božji zahvat doživljava na jednoj duhovnoj obnovi 2004. godine. S vremenom osjeća da je Gospodin poziva na sve dublje predanje te u svom srcu razabire redovnički poziv. Spoznaajući da je skriveni život klauzure te molitveni poziv njeno mjesto u Crkvi svoj put posvećenja započinje u Karmelu sv. Male Terezije u Kloštar Ivaniću, a nastavlja ga 5. kolovoza 2014. u Karmelu sv. Josipa u Breznici Đakovačkoj. U nedjelju Dobrog Pastira, 26. travnja 2015., polaže svoje privremene zavjete u ruke priorice M. Ljiljane od Duha Svetoga tijekom mise koju je predvodio o. Dominik Magdalenić, OCD, prior krčki, te ih kroz sljedeće dvije godine obnavlja u ruke iste priorice.

Godišnji nacionalni susret koordinatora molitvene inicijative „40 dana za život“

Slavonski Brod, 15.4.2018. (IKA) - Godišnji nacionalni susret, sedmi u nizu, koordinatora molitvene inicijative „40 dana za život“ na području Republike Hrvatske, koji se ove godine od 13. do 15. travnja održavao u Slavonskom Brodu, okupio je devedesetak kordinatora i molitelja iz svih mjesta Hrvatske u kojima se moli za spas nerođenih te nekoliko koordinatora iz Njemačke.

Susret je 13. travnja započeo večernjim euharistijskim slavljem sa zazivom Duha Svetoga koje je u župi Gospe Brze Pomoći predvodio domaći župnik Ivan Lenić, brodski dekan. Ohrabrivši molitelje koje je nazvao promotorima života, dekan Lenić iskazao je svoju radost da se susret odvija u župi Gospe Brze Pomoći u kojoj se od samih početaka, kada su pobožnost Gospi donijele uršulinke, moli za zauzimanje za začeti život. Aktualizirajući misna čitanja župni vikar Krešimir Čutura u homiliji je ohrabrio molitelje da radosno podnose sve ljudske poruge koje u svojim kampanjama doživljavaju, svjesni da nose znak Krista raspetoga i uskrsloga te da sve što je od Boga nikada neće propasti.

Središnji događaj bilo je u subotu 14. travnja euharistijsko slavlje koje je u župnoj crkvi Gospe Brze Pomoći predvodio mons. Ivan Čurić, generalni vikar Đakovačko-osječke nadbiskupije.

Naglasivši kako je važno zrelo svjedočanstvo nas kršćana, mons. Čurić ustvrdio je kako to upravo čine molitelji inicijative „40 dana za život“, jer su svratili pozornost na otajstvo samoga početka ljudskoga života, koji je temelj dostojanstva i svetosti svake ljudske osobe. Podsjetio je na riječi svetoga pape Ivana Pavla II. koji je upozoravao da kao kršćani trebamo svaki puta ustati kada je na bilo koji način ugrožen život, obitelj.

„Poput Marije pozvani smo uvijek donositi i graditi civilizaciju ljubavi koja je duboko upisana u naša srca kao Kristov zakon ljubavi. Ova molitvena inicijativa jedan je od bitnih, lijepih i zahtjevnih vidova svjedočenja Kristova zakona ljubavi“, rekao je, među ostalim, mons. Čurić i poručio: „Kroz svjedočanstvo inicijative 40 dana za život mi želimo vidjeti koliko je snažna i revolucionarna snaga nježnosti i ljubavi. U njoj vidimo da poniznost i nježnost nisu vrednote slabih, nego su uvijek snažno Božje svjedočanstvo njegove ljubavi kojom spašava svijet, poziva ljude da nasljeđuju Isusa Krista na putu svetosti da bi se ostvarilo ono za što je Isus i došao kad je sam rasvijetlio svoje poslanje na zemlji rekavši: 'Došao sam da život imaju u izobilju da ga imaju', od početka na čitavom zemaljskom životnom putu sve do u vječnost.“

Susret je toga dana nastavljen u hotelu „Art“ predavanjima koje su održali: o. Sebastijan Šujević o temi „Duhovni boj“, Goran Fridrich - „Zašto radimo to što radimo“, Lidija Dugan - „Poniznost i poslušnost kao temelji učinkovitog služenja te Zvonimir Kvesić - „Kako argumentirati za Život“. Posebno su bila dirljiva svjedočenja o plodovima kampanje koja su iznijeli koordinatori dok su predstavljali rad inicijative po svojim regijama u Hrvatskoj. Zanimljive i kreativne bile su radionice u kojima su sudionici imali prigodu bolje se upoznati i učiti jedni od drugih kako poboljšati svoje poslanje. U slobodnom druženju imali su i priliku upoznati i znamenitosti Slavonskog Broda. Uz nacionalnu voditeljicu kampanje za Hrvatsku Petru Milković na susretu je sudjelovao i Ante Čaljkusić, predsjednik udruge „Hrvatska za Život“. Oni su među ostalim posvjedočili da ih sve, posebno kada je najteže, plodovi inicijative podignu i ohrabre da ustraju.

Vikend-susret za ministrante u franjevačkom Klerikatu na Trsteniku

Split, 15.4.2018. (IKA) - Franjevački klerikat u Splitu Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja prvi put ove godine u organizaciji promicatelja duhovnih zvanja fra Josipa Repeše ugostio je mladiće srednjih škola na vikend susretu od 13. do 15. travnja. Svrha tih susreta je pomoć mladićima u donošenju važnih životnih odluka, a posebno onih koje se tiču duhovnog poziva. Na vikend-susretu mladići su imali priliku iz prve ruke upoznati se sa svakodnevnim životom u samostanu.

U dogovoru sa župnicima i župnim vikarima u posjet klerikatu došlo je sedam ministranata iz Šibenika (Gospa van Grada) i Turjaka. Za organizaciju i dnevni red susreta pobrinuli su se fra Josip Repeša i fra Ivica Jurić, magistar bogoslova. Uz upoznavanje svakodnevnih dužnosti bogoslova, mladići su sudjelovali na molitvi i misama koje su predvodili fra Josip Repeša, fra Anđelko Domazet te fra Domagoj Runje. Drugoga dana ministranti su s promicateljem zvanja i nekoliko bogoslova posjetili samostan sv. Klare gdje ih je primila predstojnica samostana s. Marija Dolores od svetih Rana Isusovih s četiri sestre novakinje. Poslije su ministranti posjetili i katedralu Sv. Dujma i samostan i svetište Gospe od Zdravlja. Nakon sportskog susreta, ministranti su se susreli s bogoslovima i njihovim magistrom fra Ivicom Jurićem te se posebno zanimali za zvanje dvojice afričkih bogoslova koji formaciju imaju na Trsteniku.

Svečana akademija povodom Dana splitskoga sjemeništa i gimnazije

Split, 15.4.2018. (IKA) - Nadbiskupsko sjemenište u Splitu i Nadbiskupijska klasična gimnazija „Don Frane Bulić“ svečanom su akademijom proslavili Dan sjemeništa i gimnazije u nedjelju 15. travnja u ispunjenoj velikoj dvorani splitskoga sjemeništa. Akademiji su nazočili splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić, generalni vikar mons. Miroslav Vidović, ravnatelj sjemeništa don Edvard Punda, ravnatelj gimnazije don Josip Dukić, učenici i djelatnici NKG-a, odgojitelji Centralnoga bogoslovnog sjemeništa, bogoslovi, redovnice te ostali prijatelji, članovi obitelji, gosti i posjetitelji.

Tijekom programa mještoviti zbor NKG-a izveo je pod ravnanjem s. Lidije Matijević skladbe: „Ave Maria“ (Šime Marović), „Kraljice neba“ (Ivan Kokot), „Rajska kruno“ (Šime Marović) i „Zdravo Djevo“. Skladbe „Ave Maria“ i „Zdravo Djevo“ izveli su uz glazbenu pratnju sjemenišnoga tamburaškog orkestra „Mosorska vila“.

Biblijska tribina „Ti vjeruješ u Sina Čovječjega? (Iv 9,35)“

Osijek, 16.4.2018. (IKA/TU) - Sedma biblijska tribina u drugom ciklusu koji je organizirao Institut za novu evangelizaciju „Sv. Ivan Pavao II.“, a pod vodstvom dr. s. Silvana Fužinato održana je 16. travnja u pastoralnim prostorima pri Vikarijatu Osijek. Tijekom susreta, koji je nosio naslov „Ti vjeruješ u Sina Čovječjega? (Iv 9,35)“, razlagan je ulomak Ivanova evanđelja o slijepcu od rođenja (Iv 9, 1-41).

S. Silvana govorila je o literarnom kontekstu i strukturi evanđeoskog izvještaja te tipologiji ljudi u izvještaju. Izdvojila je skupine ljudi koji – govore, ali se ne pitaju; pitaju, ali ne vjeruju; vjeruju, ali ne svjedoče, a među njima se našao slijepac koji se pita, vjeruje i svjedoči. U ovim

načinima djelovanja može se naći čovjek svakog vremena, stoga je s. Silvana potaknula: „Poput slijepca od rođenja uđimo u dijalog s Isusom, ne bojmo se dovesti u pitanje sami sebe, svoje nesigurnosti, nejasnoće, svoje biti i činiti, ne bojmo se osuda i mišljenja drugih. Otvorimo svoje srce Isusu koji iznova dolazi k nama, štoviše koji nas traži. Dopustimo mu da večeras i naše oči premaže kalom svoje ljubavi te na njegovu zapovijed: Idi i operi se! pođimo na izvor Riječi života, operimo svoje oči i pogledajmo Onoga koji nam dolazi u susret kako bi nas ozdravio od svih naših sljepoća i uveo u puninu života za koji smo stvoreni.“ Tribini je nazočio te prisutne pozdravio i predstojnik Instituta, mons. dr. Vladimir Dugalić.

Susret biskupa Mrzljaka s najboljim učenicima Vjeronaučne olimpijade

Varaždin, 16.4.2018. (IKA) - Varaždinski biskup i Katehetski ured Varaždinske biskupije svake godine organiziraju susret s vjeroučenicima i njihovim mentorima koji su na Vjeronaučnoj olimpijadi osvojili prva tri mjesta. Tradicija se nastavila i ove godine pa su tako u ponedjeljak 16. travnja u Biskupskom ordinarijatu biskup Josip Mrzljak i predstojnik Katehetskog ureda preč. Damjan Koren primili najbolje učenike te njihove mentore i ravnatelje, s nedavno održane Vjeronaučne olimpijade za Varaždinsku biskupiju. Biskupijsko natjecanje Vjeronaučna olimpijada s temom „Kršćani na putu dijaloga“ održano je 9. ožujka za učenike osnovnih škola u OŠ Trnovec, a srednjih škola u Graditeljskoj, prirodoslovnoj i rudarskoj školi Varaždin. Najbolje rezultate ostvarili su u obje konkurencije domaćini, osnovnoškolci iz Trnovca te srednoškolci iz Graditeljske, prirodoslovne i rudarske škole i tako se plasirali na državnu razinu natjecanja 18. do 20. travnja u Poreču. Drugo mjesto osvojili su učenici OŠ „Vladimir Nazor“ Sveti Ilija i Gimnazije Josipa Slavenskog Čakovec, dok su trećeplasirani bili učenici OŠ „Gustav Krklec“ Maruševec, odnosno Srednje škole Ivanec.

Na početku susreta sve je srdačno pozdravio preč. Koren. Čestitao je mentorima, a posebno učenicima na trudu te dodao kako im na ovaj način Varaždinska biskupija želi izraziti priznanje i zahvalnost, kao i podršku za daljnji rad. Najavio je i nagradni izlet najuspješnijim učenicima, pa će ove godine tako vjeroučenici 10. svibnja posjetiti Specijalnu bolnicu za kronične bolesti dječje dobi u Gornjoj Bistri, zatim rodnu kuću prvoga hrvatskog predsjednika Franje Tuđmana u Velikom Trgovišću, dok će putovanje završiti u Caritasovom domu „Sv. Ivan Krstitelj“ u Ivancu gdje će zajedno s korisnicima slaviti misu. Za učenike su pripremljeni i darovi u vidu majica, magnetiča te besplatnog učlanjenja u Biskupijsku knjižnicu. „Pokloni su povezani s temom, ekumenizmom, s posebnim naglaskom na življenju ekumenizma među nama. Da budemo svjesni da smo mi ti koji moramo živjeti ekumenizam i da smo mi Crkva. U našoj obiteljskoj i župnoj Crkvi počinje se živjeti ekumenizam, a odatle ga počinjemo širiti dalje. Ali, ako nećemo s ljubavlju i vjerom ekumenizam živjeti kod sebe, kod kuće i u župnoj zajednici, nećemo moći ni oko sebe, s drugim Crkvama. Pozvani smo živjeti ekumenizam među sobom“, poručio je preč. Koren.

Vjeronaučnim olimpijicima se obratio i biskup Mrzljak, kazavši kako su teme ovogodišnje olimpijade, ekumenizam i dijalog, vrlo važne. „Tema je suvremena i jako važna i trebalo bi je preporučiti svima. Kada se približavamo jedni drugima, uvijek se postavlja pitanje koliko moramo paziti da ne povrijedimo druge, ali da ne zanijemo ni svoje. Postoje granice i ekumenizma i dijaloga. Pitanje je stoga do koje

mjere čovjek može ići s ekumenizmom i dijalogom, a opet da, s druge strane, čuva svoje dostojanstvo i istinu. Postoje granice gdje moramo štiti svoje da ne bismo zatajili samo kako bismo se nekom drugom dopali. To se nažalost događa na Zapadu, gdje se u školama i drugim institucijama skidaju križevi da se ne bi zamjerali osobama druge vjeroispovijesti. Europa se stidi imena Božjega u svojim ustavima i zakonima. Zaboravljaju mnogi da je kršćanstvo obilježilo Europu. Još otkada je sveti Petar preselio iz Jeruzalema u Rim, i ondje završio život mučeničkom smrću, iz tog se Rima kršćanstvo širilo po čitavoj Europi. Europa je, stoga, obilježena kršćanstvom koje prolazi kroz razne teškoće, ali kršćanstvo je puno toga unijelo u zemlje Europe. Te vrijednosti trebamo čuvati. Pokojni kardinal Franjo Kuharić znao je reći da postoje neke granice preko kojih se ne može. Znaju se rugati nama u Crkvi govoreći onu floskulu kako biskupi i Crkva vuku narod u Srednji vijek. Ja im znam reći ne samo u Srednji vijek, nego i još dalje u prošlost, do onog trenutka kada je Isus došao u naš svijet. Ne trebamo se plašiti, bez obzira na to što će nam prigovarati da je to zaostalo ili konzervativno. Konzervativno, na latinskom conservare, znači čuvati, a upravo to Crkva radi, čuva ono što nam je Isus povjerio. Tako da konzervativni jesmo, ali to nipošto ne znači da je to nešto nazadno, već itekako napredno i vrijedi“, poručio je biskup Mrzljak, zaželjevši učenicima sreću na državnoj smotri, ali prije svega da pristupe natjecanju s čistom nakanom i zahvalni Bogu za taj susret. Nakon biskupove podjele priznanja i darova, uslijedilo je neformalno duženje uz okrepu i razmjenu međusobnih iskustava natjecatelja i njihovih mentora.

Oproštaj od fra Dominika Radića

Makarska, 16.4.2018. (IKA) - U ponedjeljak 16. travnja u franjevačkoj crkvi Svete Marije u Makarskoj splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić služio je misu zadušnicu za fra Dominika Radića koji je nakon teške bolesti preminuo u KBC Križine u Splitu u četvrtak 12. travnja, u 84. godini života, 67. redovništva i 61. svećeništva, izvijestio je portal splitskih franjevaca. U koncelebraciji bili su provincijal fra Joško Kodžoman, makarski gvardijan fra Ante Čovo, makarski dekan don Pavao Banić, baškovoški župnik fra Petar Vrljičak i 45 svećenika. Na oproštaju su bila i šestorica bogoslova i jedan đakon.

U propovijedi nadbiskup Barišić među ostalim je rekao: „Milost koju primamo sakramentima i zavjetovanjem jest stimulans koji daje snagu životu. Ljubav, koja nam daje dostojanstvo sinova i kćeri, fra Dominik je svjedočio u domovini, po mnogim župama naše nadbiskupije, kao i u inozemstvu. Želim da u susretu s nebeskim Ocem doživi onu ljubav i slavu koju je Isus želio 'da i oni koje si mi dao budu gdje sam ja'“.

Kao svećenik i redovnik, fra Dominik je časno i predano obnašao sve službe koje su mu povjeravane. Stoga mu kao samozatajnom i vrijednom članu naše Zajednice izričem zahvalu za sve dobro i vrijedno, što je učinio na korist ljudi, na čast naše Provincije, Splitsko-makarske nadbiskupije i našega hrvatskog naroda, istaknuo je provincijal Kodžoman u oproštajnom govoru.

Pjevanje je predvodio Franjevački zbor, a na orguljama je pratila Hana Vlahov. Sprovedne obrede, nakon završetka mise zadušnice, na groblju Sv. Križa u Makarskoj prevodio je fra gvardijan fra Ante Čovo.

Hodočašće svećenika Đakovačko-osječke crkvene pokrajine u Staru Gradišku

U prigodi 10. obljetnice utemeljenja Đakovačko-osječke crkvene pokrajine, biskupi, svećenici i đakoni Đakovačko-osječke nadbiskupije te Srijemske i Požeške biskupije hodočastili su u Staru Gradišku, kako bi očitovali svoju zahvalnost svećenicima koji su u komunističko vrijeme ondje tamnovali

Stara Gradiška, 16.4.2018. (IKA) - U prigodi 10. obljetnice utemeljenja Đakovačko-osječke crkvene pokrajine, biskupi, svećenici i đakoni Đakovačko-osječke nadbiskupije te Srijemske i Požeške biskupije, u ponedjeljak prije Nedjelje Dobrog Pastira, 16. travnja hodočastili su u Staru Gradišku, kako bi očitovali svoju zahvalnost svećenicima koji su u komunističko vrijeme ondje tamnovali. Uz biskupa domaćina Antuna Škvorčevića, sudjelovali su đakovačko-osječki nadbiskup i metropolit Đuro Hranić, umirovljeni nadbiskup Marin Srakić, srijemski biskup Đuro Gašparović, a pridružio im se i križevački biskup Nikola Kekić sa skupinom svojih svećenika. Hodočasnici su se najprije okupili u župnoj crkvi Sv. Mihaela Arkandela na molitvu Trećeg časa, koju je predvodio mons. Škvorčević. U pozdravu je istaknuo da se ovim hodočašćem progonjenim svećenicima želi iskazati poštovanje i zahvalnost, te očitovati radost što po riječima sv. Petra možemo s njima biti „zajedničari Kristovih patnja“. Podsjetio je nazočne da su komunističke vlasti 1948. godine odredile rušenje starogradiške župne crkve Sv. Mihaela Arkandela, prisiljavajući utamničene svećenike da u tom sudjeluju. Zbog toga je Stara Gradiška kroz šezdeset godina bila bez ikakva kršćanskog znaka, a za vjernička okupljanja služila je župna kuća u nedalekim Uskocima. Također ih je podsjetio da je na spomen svećenicima robijašima 2010. godine, kad se slavila Svećenička godina, izgrađena nova crkva Sv. Mihaela Arkandela, a pokraj nje Memorijal, prostor trajnog molitvenog spomena na njihovu vjernost Bogu, Crkvi i narodu. Biskup je dodao: „Dok se spominjemo naše svećeničke braće, u mislima i molitvi su nam i svi hrvatski rodoljubi koji su tijekom komunističkog vremena nedužno tamnovali u Staroj Gradiški kao i u Domovinskom ratu kada su srpske vlasti držale ovdje zatvorene brojne hrvatske vojnike i civile. S raspoloženjem iskrena žaljenja za zlo naneseo nedužnim ljudima, iskazujemo poštovanje i žrtvama svih naroda, svjetonazora i vjera, srpskim vladikama i svećenicima, Židovima i Romima, utamničenicima u starogradiškom zatvoru i obližnjem jasenovačkom logoru u vrijeme totalitarnih sustava XX. stoljeća“.

Nakon kratkog svetopisamskog čitanja iz Knjige otkrivenja u okviru molitve Trećeg časa, biskup Škvorčević u homiliji je rekao kako sv. Ivan podsjeća da postoje oči i uši vjere kojima se vidi i čuje Prvoga i Posljednjega, Živoga, koji ima ključeve smrti i podzemlja, koji bijaše mrtav, a sada živi u vijekove vjekova. To je Isus Krist, koji svojom smrću i uskrsnućem daje smisao svakoj patnji i nepravdi. Zahvalio je Isusu Kristu što je većina utamničenih svećenika u Staroj Gradiški imala te oči i uši vjere, te su u molitvenoj povezanosti s njime postali pobjednici. Pozvao je nazočne da iskrenim kajanjem i molitvom očiste svoj pogled na svećeničke i druge žrtve tog mjesta teških stradanja, da one ožive u njihovu čistom pamćenju, kako nas je snažno potaknuo utemeljitelj Požeške biskupije sv. Ivan Pavao II. svojom inicijativom čišćenja povijesnog pamćenja i spomena mučenika prigodom Velikog jubileja 2000., koja se ovdje u Staroj Gradiški i Jasenovcu obnavlja svake godine u petak prije nedjelje Cvjetnice. Također ih je pozvao na molitvu za vlastitu vjernost Isusu Kristu, Crkvi i poslanju

koje im je povjereno. „Isus Krist nam se uvijek očituje u svojoj otajstvenoj paradoksalnosti: Toliko drukčiji od nas kao Bog, a tako blizak, dobrotan i strpljiv u svojoj mucij i smrti, zajedno s nama u našim patnjama. On pomaže da nam se srce otvori istini o nama samima i o drugima. Svaki pokušaj osude bilo koga zbog zla koje je počinjeno postaje u njegovoj blizini ponizna molitva za oprost svima, napose nama samima, jer smo suodgovorni za mnoga zla“. Biskup Škvorčević naglasio je da „takav susret s Isusom Kristom mijenja način gledanja na osobnu i opću povijest u kojoj usred zla otkrivamo snažne tragove Božje prisutnosti, sjeme dobra, skriveno, ali stvarno, čiji puni rast očekujemo s nadom i strpljivošću. Ponovio je da „u Isusovu križu i u njegovoj pobjedi nad zlom i smrću pronalazimo smisao patnje i poniženja ubijene i utamničene braće svećenika, ali i naših vlastitih patnja, naše uzdignuće i pobjedu po vjernosti svome Učitelju. Neka nas Gospodin snagom svoga Duha oslobodi od svake površnosti i ravnodušnosti, osposobi da u požrtvornosti i vjernosti budemo potpuno i do kraja njegovi“, zaključio je homiliju biskup Škvorčević.

Nakon molitve Trećeg časa svi sudionici hodočašća uputili su se u obližnju Mjesnu dvoranu gdje ih je dočekaao i pozdravnu riječ uputio Velimir Paušić, načelnik starogradiške Općine. Uslijedilo je izlaganje „Tamnovanje svećenika u starogradiškom zatvoru“, koje je održao dr. Jure Krišto s Hrvatskog instituta za povijest u Zagrebu.

Potom su se hodočasnici, odjeveni u misno ruho, okupili ispred ulaza u zgradu nekadašnjeg zatvora, gdje su biskupi predvodili pokornički čin. Krenula je procesija prema Memorijalu svećeničkim žrtvama pokraj župne crkve.

Po dolasku na memorijalni prostor požeški biskup podsjetio je na značenje svećeničkog Memorijala, protumačivši veliki mozaik Uskrslog Krista od stakla, koji je na vanjskom dijelu crkvene apside izveo umjetnik Tihomir Lončar s prepoznatljivim licima određenih zatvorenika, među kojima i kasnijega đakovačkoga biskupa Ćirila Kosa, te zagrebačkih pomoćnih biskupa Josipa Salača i Mije Škvorca. U kompoziciji mozaika nalazi se i popis imena utamničenih svećenika, časne braće i bogoslova. Potom su trojica svećenika iz Đakovačko-osječke nadbiskupije te Srijemske i Požeške biskupije predvodili ispit svećeničke savjesti, koji je zaključen molitvom svih nazočnih za utamničene svećenike. Procesija je zatim nastavila put u crkvu, gdje je pokraj oltara postavljena svećenička svijeća, čiji žar plamena označuje toplinu bratske zahvalnosti zasluženoj braći svećenicima u starogradiškom zatvoru, a na oltar položena knjiga s popisom njihovih imena.

Slijedilo je euharistijsko slavlje koje je predvodio nadbiskup Hranić. U homiliji nadbiskup se najprije osvrnuo na naviještenu riječ u Djelima apostolskim da je đakon „Stjepan pun milosti i snage činio velika čudesa i znamenja u narodu“. Naglasio je da se na Stjepanovu primjeru danas nadahnjuju biskupi, svećenici i đakoni Đakovačko-osječke crkvene pokrajine o 10. obljetnici njezina utemeljenja, na svom prvom zajedničkom hodočašću, na mjesto stradanja, progona, poniženja, prezira, mučenja i mučeništva svećenika i bogoslova, žrtava komunističkog režima, koji su tamnovali u starogradiškom zatvoru, nakon što su „bili osuđeni na smrt ili na višegodišnje tamnovanje samo zato što su vjerno vršili svoje svećeničko i redovničko poslanje u Katoličkoj Crkvi, ili su voljeli svoj narod i svoju domovinu“. Podsjetio je nazočne da je „u spomen na ubijenog starogradiškog župnika Ferdu Maretića, na brojnu pogublenu braću te druge nedužne žrtve, sjedinjene s otajstvom Kristove muke i smrti, uz pomoć osobnih novčanih priloga i nas svećenika hrvatskoga roda, sagrađena ova nova župna crkva Sv. Mihaela Arkandela“. Ustvrdio je da su svjedočanstvo i žrtva

zatočenih svećenika izazov za mlađu generaciju svećenika koji danas ne žive u represivnom totalitarnom sustavu nasilne ateizacije, ali žive u raskršćenom sekulariziranom društvu u kojem su Crkva i svećenik simboli natražnosti i neprosvijećenosti te kočničari društvenog razvoja.

Na temelju dopisa Franje Kosa, brata đakovačkog biskupa Ćirila Kosa, koji je kao svećenik tamnovao u starogradiškom zatvoru, upućenog Izvršnom vijeću Sabora tadašnje Narodne RH, i u kojem je pobijao lažnu tvrdnju komunističkih vlasti da ona svećenike ne progona i ne zatvara zbog njihove vjerske službe, nego zbog njihova navodnog proustaškog djelovanja, nadbiskup Hranić posvjedočio je kakvim su se sve nečasnim sredstvima komunističke vlasti služile da lažno optuže svećenike i osude ih na dugogodišnje robijanje. „Zatočeni svećenici su ovdje u zatvoru bili ucejenjivani i mučeni. Jedan dio ih je ovdje u zatvoru bio ubijen i pokopan; neki su odavde bili prebačeni u druge zatvore te su ondje poumirali; dio tih svećenika je umro od posljedica torture u zatvoru, sasvim brzo ili nešto kasnije nakon otpuštanja iz zatvora. Represijom i nasiljem od njih su tražili da potpišu ulazak u svećenička staleška udruženja ili da će biti barem simpatizeri udruženja, a zauzvrat su im obećavali slobodu ili pomilovanje. Vjernost komunističkom režimu procjenjivala se prema kontaktima, svjedočanstvima i iznuđenim optužbama na račun nadbiskupa Stepinca". Međutim, naglasio je nadbiskup Hranić, „najveći broj svećenika se herojski držao, te su se svojom vjernošću Bogu i Crkvi - kao i prvomučenik Stjepan - pokazali kao uistinu hrabri pastiri". Ustvrdio je da su neki od njih „pravi mučenici, koji zaslužuju da se potrudimo kako bi i oni, uz bl. kardinala Stepinca i bl. Miroslava Bulešića prispjeli do časti oltara".

Osvrnuvši se zatim na naviješteni evanđeoski ulomak, nadbiskup Hranić rekao je okupljenima da im Isus u ovoj spomen crkvi u Staroj Gradiški poručuje neka ne rade za hranu propadljivu, nego za hranu koja ostaje za život vječni. Još im je kazao da ih Isus poziva da ne ostanu na razini obavljanja službe, očekivanoga, propisanoga, obveznoga, minimuma, nego da se uzdignu na razinu osobnog zajedništva s Kristom Gospodinom iz čega proizlazi i osobno poistovjećenje s njegovim poslanjem. Poručio im je da im Isus želi pomoći da se kao pastiri njegova svetog naroda izdignu iznad pukog zadovoljavanja svojih materijalnih potreba, kako bi mogli činiti djela Božja, i biti vjerni Isusu Kristu. „Djelo je Božje osobni susret s Isusom kao Osobom, s utjelovljenim Sinom Božjim po kojemu i za kojega je sve stvoreno, koji je izvor i uvir cjelokupne stvorene stvarnosti, koji ljubi mene i čitav svijet, koji je iz ljubavi umro za nas, koji je mene osobno i svu moju braću - prezbiterij kojemu pripadam - pozvao i snagom sakramenta svetog reda suobličio sebi", zaključio je nadbiskup.

Nakon popričesne molitve slijedio je čin povjere Isusovoj Majci nazočnih biskupa, svećenika i đakona. Na svršetku misnog slavlja biskup Škvorčević je u ime utamničanih svećenika starogradiškog zatvora i u svoje osobno ime nazočnima zahvalio za sudjelovanje, kao i povjerenstvu na čelu s Ivicom Žuljevićem. Rekao je da su ovim hodočašćem i molitvom na neki način starogradiškim znicima vratili oduzeto svećeničko dostojanstvo, istaknuvši da su ga upravo sadašnji i budući svećenici pozvani čuvati. Izrazio je uvjerenje da su ih na ovom hodočašću pohranili u svoje svećeničko srce, i da će za njih moliti.

Prigodni tiskani vodič pomogao je starogradiškim hodočasticima da u cijelom programu mogu aktivno sudjelovati.

Kardinal Bozanić primio veleposlanika SAD-a u nastupni posjet

Zagreb, 16.4.2018. (IKA) - Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić primio je u ponedjeljak 16. travnja u Nadbiskupskom dvoru veleposlanika Sjedinjenih Američkih Država u Hrvatskoj Williama Roberta Kohorsta u nastupni posjet. U pratnji veleposlanika Kohorsta bila je druga tajnica Veleposlanstva Jessica Giles Copeland. Uz kardinala Bozanića, susretu je prisustvovao biskupski vikar za pastoral i povjerenik za vjernike laike preč. mr. Marko Kovač, izvijestio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

Dani biskupa Jurja Dobrile

Dvodnevna manifestacija prigodom 206. obljetnice rođenja toga velikog dobročinitelja i znamenitog preporoditelja istarskih Hrvata priređena u župi Sveta Lucija nedaleko Pazina

Pazin, 16.4.2018. (IKA) - Dani biskupa Jurja Dobrile, prigodom obilježavanja 206. obljetnice rođenja toga velikog dobročinitelja i znamenitog preporoditelja istarskih Hrvata, održani su 15. i 16. travnja u župi Sveta Lucija nedaleko Pazina.

Dvodnevno obilježavanje Dobrilinih dana započelo je misom zahvalnicom koju je u čast biskupu Dobrili u njegovoj rodnoj župi predvodio vlč. Željko Zec. Nakon misnog slavlja uslijedio je prigodni kulturno-umjetnički program koji su realizirali župljani te zbor Mali sv. Jurja iz Starog Pazina koji je uz domaći župni zbor pjesmom pratio i misno slavlje. Na poziv voditeljice Josipe Ferenčić okupljenima se u ime suorganizatora Bratovštine „Hrvatska Istra" obratio njezin predsjednik Željko Mrak. Ukratko se osvrnuo na proteklih pet godina obilježavanja Dana biskupa Jurja Dobrile, od 2014. kada je, o 202. obljetnici rođenja, na inicijativu mještana Velog Ježenja ispred biskupove rodne kuće postavljen reljef s njegovim likom. Prije drugih povijesnih zapisa Himnu biskupu Jurju Dobrili, koju je o 100. obljetnici biskupova rođenja napisao Leonardo Kalac pod pseudonimom Vrlinov a uglazbio Matko Brajša, pročitala je Mirjana Ferenčić, koja je ujedno organizacijski spiritus movens obilježavanja Dobrilinih dana. Potom je više župljana pročitalo ulomke povijesnih zapisa o događajima vezanim uz lik biskupa Dobrile, iz pera okružnog kapetana iz Pazina Fridricha Grimschitza o proslavi posvete dr. Dobrile za porečkog i pulskog biskupa 18. svibnja 1858. pročitala je Sara Žufić. Zapis pazinskog prepošta Antuna Kalca o obilježavanju 100. obljetnice biskupova rođenja pročitali su David Kalac i Silvia Guštin, u tom je zapisu posebno citiran govor Matka Laginje, koji se je tom prigodnom, uz mnoge druge dostojanstvenike, pred velikim mnoštvom naroda prisjetio biskupa Dobrile te u više navrata citirao pojedine njegove poznatije istupe. Program je završen kratkim igrokazom koji su upriličili učenici Aleks Brajković i Nataša Milotić, a kojim su dočarali nekoliko crtica iz djetinjstva biskupa Dobrile, što je naglašeno dijalektalnim izričajem. Izveli su to s nezaobilaznom notom humora koji dokazuje da puk okolice Pazina biskupa Dobrili doista doživljava kao velikog sina Istre ali s kojim oni imaju jednu posebnu povezanost.

Na kraju misnog slavlja župnik je istaknuo važnost i izvanrednost borbe biskupa Dobrile za prava hrvatskog naroda u Istri, istaknuvši kako se stariji sjećaju okolnosti prije 50 - 60 godina, pa nam je moguće samo zamisliti kakve su njegove životne okolnosti bile u prvoj polovici 19. stoljeća. „Ako mi zaboravimo Dobrili i njegova nastojanja za dobro našega naroda u Istri, onda smo podbacili. Moramo

biti svjesni napora naših starih, Dobrilina napora za ovaj narod, da bude pismen, da bude u korak s drugim narodima, da ima prava koja treba imati. On je napisao molitvenik, naglasio je nadalje župnik, nemojmo nikada zaboraviti da je on bio prije svega biskup, da je pored svih nastojanja za dobrobit naroda, želio nadalje da taj narod ostane vjernički narod, da se moli Bogu, da ide u crkvu, da računa s Bogom u svome životu. Pitanje je to i za nas danas, malakše li vjera Dobrilina u našem narodu danas", naglasio je vlč. Zec.

Drugoga dana u jutarnjim satima izv. prof. dr. Aleksandra Golubović održala je predavanje za učenike Pazinskog kolegija – klasične gimnazije o Frani Petriću, a u popodnevnim satima uslijedilo je polaganje cvijeća ispred rodne kuće i razgledavanje spomen-sobe biskupa Dobrile u Velom Ježenju.

Svečanosti je, uz brojne mještane te poštovatelje lika i djela biskupa Dobrile, nazočio i umirovljeni biskup Ivan Milovan koji je predvodio i prigodnu molitvu. Okupljenima se prigodnim riječima dobrodošlice obratio mjesni župnik Željko Zec. Cvijeće i svijeće ispred spomenika položili su Eva Krizmanić i Igor Križmanić, koji živi u Velom Ježenju i u srodstvu je s biskupom Dobrilom. U spomen sobi u rodnoj kući prigodnim riječima okupljenima se obratila Mirjana Ferencić, s kratkim sažetkom biskupova životopisa. Program je zaključen predavanjem o biskupu Dobrili u sjedištu Bratovštine Hrvatska Istra u Pazinu.

Referat „Juraj Dobrila - biskup, veliki mecena đaka i odgajatelj mlade hrvatske inteligencije" čiji je autor umirovljeni svećenik mr. Mladen Juvenal Milohanić pročitao je dr. Željko Mrak, predsjednik Bratovštine Hrvatska Istra. Bratovština „Hrvatska Istra" drugu godinu zaredom sudjeluje kao suorganizator u prigodnom programu obilježavanja obljetnica rođenja velikoga biskupa pod nazivom Dani biskupa Jurja Dobrile. Predavač je uvodno istaknuo kako je druga Bratovština „Hrvatska Istra" osnovana 2016. godine s ciljem promicanja, razvitka i njegovanja hrvatske kulturne baštine, znanstveno, stručno i sustavno izučavanje povijesti hrvatske Istre, djela i rada hrvatskih istarskih preporoditelja i prezentiranje rezultata toga izučavanja javnosti, njegovanja čakavštine, upoznavanja glagoljaštva kao nerazdvojnog dijela hrvatske pismenosti i kulture, čuvanja i vrednovanja izvorne hrvatske kulture, jezika, običaja, vjerskih i umjetničkih vrednota, te prikupljanja novčanih sredstava za obnovu kulturno-povijesnih spomenika, povezivanje i okupljanja istarskih Hrvata u domovini i iseljeništvu, sudjelovanja u razvoju kreativnih ideja mladih organiziranjem radionica i kampova izvrsnosti (iz prirodoslovno-matematičkih i društveno-humanističkih područja).

U biskupu Jurju Dobrili prepoznajemo velikog mecenu đaka i odgojitelja nadobudne inteligencije u Istri. Silnu je energiju, vrijeme i novac uložio u školovanje mladeži, za uzdizanje samosvijesti hrvatskog naroda u Istri i za osposobljavanje predvodničkog kadra, duhovnog i svjetovnog u istarskom puku. Poslije 1870. Dobrila se povlači iz državnih institucija, a oko sebe okuplja sposobne suradnike za rad oko „Naše sloge". Bio je jedan od prvih članova utemeljitelja „Bratovštine hrvatskih ljudi u Istri" i utemeljitelj stipendijskih zaklada za pomoć nadarenim dječacima iz siromašnih obitelji. Rezultati njegova rada vidjeli su se i nakon smrti 1882. i to kroz djelovanje biskupovih štitičenika koji po cijeloj Istri rade na podizanju mladih talenata hrvatske inteligencije, istaknuto je u referatu.

Kardinal Bozanić imenovao Radnu skupinu za izradu završnoga dokumenta Sinode

Zagreb, 16.4.2018. (IKA) - Nakon što su završena zasjedanja Druge sinode Zagrebačke nadbiskupije, a na temelju čl. 27 § 1 Pravilnika Sinode te na temelju odluke Predsjedništva Sinode, zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić 16. travnja imenovao je članove Radne skupine za izradu završnoga dokumenta Sinode, priopćilo je Tajništvo Druge sinode Zagrebačke nadbiskupije. Radnu skupinu, pod predsjedanjem kardinala Bozanića čine: mons. dr. Ivan Šaško, delegirani predsjednik, mons. Mijo Gorski, mons. dr. Stjepan Kožul, mons. dr. Stjepan Baloban, dr. s. Blaženka Valentina Mandarić, dr. Ante Crnčević, OFM, preč. mr. Marko Kovač i preč. dr. Denis Barić. Zadatak članova Radne skupine je prirediti tekst Završnoga dokumenta Druge sinode Zagrebačke nadbiskupije koji će sadržavati Izjave i odluke za pastoralno djelovanje i život Zagrebačke nadbiskupije u budućnosti. Pri izradi Završnoga dokumenta članovi Radne skupine vodit će se dokumentima sveopće Crkve, Radnim dokumentom Sinode, prijedlozima koje su članovi Sinode izglasali tijekom sinodskih zasjedanja te „Statutima Prve sinode Zagrebačke nadbiskupije" iz godine 1925. koji su još uvijek na snazi do potpisivanja i proglašenja Izjava i odluka Druge sinode Zagrebačke nadbiskupije.

Predsjednica posjetila svetište sv. Nikole Tavelića

Šibenik, 17.4.2018. (IKA) - Predsjednica RH Kolinda Grabar Kitarović posjetila je 17. travnja drevni Samostan sv. Frane u Šibeniku i Hrvatsko nacionalno svetište sv. Nikole Tavelića. Predsjednicu su ispred crkve dočekali franjevci koji su joj pokazali stoljetnu crkvu Sv. Frane sa svetištem sv. Nikole Tavelića, bogatu samostansku baštinsku knjižnicu, muzej i izložbu „Put sandala" o sv. Nikoli Taveliću autora Jasmina Fazlagića. U ime samostana Predsjednicu je pozdravio gvardijan i rektor fra Ivan Bradarić, koji je bio i domaćin i vodič kroz svetište. Predsjednica je pokazala veliko zanimanje za prebogatu baštinsku knjižnicu samostana te je i sama pogledala neke vrijedne kodekse i inkunabule. Svojim posjetom svetištu Predsjednica je iskazala počast i interes za golemo i opsežno djelovanje šibenskih fratara u Samostanu sv. Frane kao i trenutačni rad te malobrojne ali aktivne zajednice. U Knjigu posjetitelja u muzeju Predsjednica je zapisala: „U spomen na posjet Nacionalnom svetištu svetog Nikole Tavelića u Šibeniku koje čuva neprocjenjivo blago naše duhovne i materijalne povijesti, a iznad svega uspomenu na svetoga Nikolu Tavelića i druge svećenike koji su svojim djelom zaslužili vječni spomen i poštovanje".

Nadbiskup Hranić posjetio HAZU

Akademiju je 1861. Hrvatski sabor osnovao na inicijativu đakovačkog i srijemskog biskupa Josipa Jurja Strossmayera
Zagreb, 17.4.2018. (IKA) – Đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić posjetio je u utorak 17. travnja Hrvatsku akademiju znanosti i umjetnosti gdje ga je primio predsjednik HAZU akademik Zvonko Kusić. Tijekom susreta razgovaralo se o daljnjem unapređenju suradnje Đakovačko-osječke nadbiskupije s Akademijom koju je 1861. Hrvatski sabor osnovao na inicijativu đakovačkog i srijemskog biskupa Josipa Jurja Strossmayera. Uz akademika Kusića susretu su bili nazočni i potpredsjednici HAZU akademik Jakša Barbić i akademik Velimir Neidhardt te glavni tajnik HAZU akademik Pavao Rudan, izvijestio je Ured za odnose s javnošću i medije HAZU.

Sjednica biskupa Zagrebačke crkvene pokrajine u Sisku

Sisak, 17.4.2018. (IKA) - U Biskupskom ordinarijatu u Sisku u utorak 17. travnja održana je 38. sjednica biskupa Zagrebačke crkvene pokrajine, na kojoj su pod predsjedanjem nadbiskupa metropolita kardinala Josipa Bozanića sudjelovali svi biskupi metropolije: sisački Vlado Košić, domaćin susreta, varaždinski Josip Mrzljak, križevački Nikola Kekić, bjelovarsko-križevački Vjekoslav Huzjak, te zagrebački pomoćni Ivan Šaško i Mijo Gorski.

U pozdravu mons. Košić istaknuo je radost zbog ponovnog susreta biskupa u Sisku i to povodom početka radova na postavljanju kipa bl. Alojzija Stepinca, djela akademskog kipara Tomislava Kršnjavog, ispred sisačke katedrale. Sam lik bl. Alojzija predstavljen je s križem i dvoje djece, kako bi ga se povezano s akcijom spašavanja djece u Sisku tijekom II. svjetskog rata, što se u javnosti često prešućuje ili se o tome govori i piše neistinito. Spomenik će biti blagoslovljen 8. svibnja, na spomen 120. obljetnice rođenja bl. Stepinca i 20. obljetnice njegove beatifikacije. Biskup Košić podsjetio je da se ove godine spominjemo i 425. obljetnice Bitke kod Siska. Spomen-slavlje bit će u Sisku, znanstveni skup 20. lipnja, a svečano euharistijsko slavlje 22. lipnja, pri čemu će sudjelovati i članovi Prvostolnog kaptola zagrebačkog i Stolnog kaptola sisačkog. Treći se spomen ove godine tiče tužnog događaja prije 75 godina kada su partizani uništili župu Zrin. Biskup je izrazio nadu da će ove godine 8. rujna biti blagoslovljena crkva koja će biti izgrađena pokraj temelja razrušene crkve.

Kardinal je očitovao ponos što svaki put kada biskupi dođu u Sisak susretnu neko novo ostvarenje Sisačke Crkve koja ide prema desetoj obljetnici svoje obnovljene uspostave. Osobito je priznanje izrazio biskupu Košiću za njegovu gorljivu zauzetost. U toj zauzetosti posebno je važna osjetljivost za očuvanje spomena. Premda živimo u vremenu s puno medijskih sredstava danas se vidi i zaboravnost, Crkva promiče oprostjenje, ali čuva spomen, što je važno u Sisku, a u svjetlu povijesti u kojoj i Zrin i bl. Alojzije Stepinac imaju bitno mjesto, pri čemu je bl. Alojzije Stepinac simbol hrvatskoga katoličkog identiteta. U prisutnosti medijskih djelatnika kardinal je pozvao medije da svojom službom pomognu u promicanju vrednota na dobro društva. Biskupi su razmotrili i život Nadbiskupijskoga bogoslovnog sjemeništa koji je predstavio njegov rektor preč. Anđelko Koščak. Na sjednici je odlučeno da će 3. listopada 2018., povodom 20. obljetnice beatifikacije i 120. obljetnice rođenja bl. Alojzija Stepinca, svećenici Zagrebačke crkvene pokrajine hodočastiti u Krašić. Biskupi su razmotrili aktualna pitanja u hrvatskom društvu, naročito nakon prošlotjednih rasprava u hrvatskoj javnosti, ističe se u priopćenju sa sjednice.

Predstava „Otok sreće” na VIDIK festu

Kaštel Lukšić, 17.4.2018. (IKA) - Kazališna predstava „Otok sreće” u izvedbi Centra za kulturu Omiš i Dramskog studija Ilirik predstavljena je u Kaštelanskom kazalištu u Kaštel Lukšiću u utorak 17. travnja na programu aktivističkog festivala VIDIK fest koji organizira Hrvatska udruga Benedikt iz Splita.

Gdje je put k pravoj sreći, pita se autorica teksta Silvana Dragun u predstavi nadahnutoj pripovijetkom ruskog književnika F. M. Dostojevskog „San smiješnog čovjeka”. Riječ je o drami koja govori o najdubljim egzistencijalnim pitanjima, smislu života i smrti, sreći i ljubavi. Glavni lik je Aleksej Ivanovič koji je u stalnom sukobu sa Sofijom, svojom „dušom”. Aleksej je u konfliktu i sa svojom majkom i ženom, te nigdje ne nalazi mira ni zadovoljstva. U jednom

trenutku sanja da je počinio samoubojstvo i da se probudio u grobnici. Tu se susreće prvi put oči u oči sa Sofijom, shvaća da nije sam i da u toj tami postoji netko tko će mu pokazati put prema svjetlu i otoku sreće koji je drukčiji od svega što su on i njegova duša zamišljali. Susret s Isusom Kristom dovest će ga do konačne spoznaje gdje se nalazi ključ Kraljevstva nebeskog.

„Otok sreće” režirao je Petar Buljević, a igraju: Ivana Giove Župa (Sofija), Marijan Grbavac (Aleksej), Mate Tavrić (Vrag i Anđeo) i Marko Duvnjak (Prorok).

Svećenici iz Austrije koji djeluju u katoličkim misijama drugih materinskih jezika na studijskome putovanju u Zagrebu

Zagreb, 17.4.2018. (IKA) - U Zagrebu su 17. travnja zajedno sa skupinom vjernika, boravili svećenici iz Austrije koji djeluju u katoličkim misijama drugih materinskih jezika. Vodio ih je austrijski nacionalni direktor za pastoral stranaca mons. Laszlo Vencser, a u studijskom putovanju sudjelovali su i naši hrvatski svećenici iz Hrvatskih katoličkih misija u Beču i Linzu.

U zagrebačkoj prvostolnici, uz grob bl. Alojzija Stepinca, slavili su misu koju je predvodio nacionalni ravnatelj Dušobrižništva za Hrvate u inozemstvu Tomislav Markić, a propovijedao je povjerenik Zagrebačke nadbiskupije za pastoral turista i migranata Anđelko Katanec.

Poslije mise sudionici su razgledali Riznicu zagrebačke Prvostolnice te posjetili Nadbiskupijski pastoralni institut s čijim radom ih je upoznao ravnatelj prof. dr. Josip Šimunović. Susretu se pridružio i provincijal Hrvatske franjevačke provincije fra Ilija Vrdoljak, čiji svećenici vode pet hrvatskih katoličkih misija u Austriji, a koji je i sam više godina bio voditelj HKM Beč.

Sudionici su objedovali kod franjevac na Kaptolu te poslije podne razgledali franjevačku crkvu, Muzej bl. Alojzija Stepinca i Gornji Grad.

Crkva u Hrvata

Zadarski vatrogasci donirali vatrogasno vozilo DVD-u Korita Bosansko Grahovo

Zadar, 12.4.2018. (IKA/TABB) - U organizaciji Udruge ratnih veterana 84. gardijske bojne „Termiti“ iz Zadra, predstavnici Hrvata Bosanskoga Grahova i braniteljskih udruga HVO-a Livno posjetili su 12. travnja Zadar. U Gradskoj vijećnici goste iz BiH primili su zadarski gradonačelnik Ante Babić, pročelnik Ureda gradonačelnika Neven Klarin i savjetnik za branitelje Tihomir Bakarić. Na prijemu su također nazočili i predstavnici Javne vatrogasne postrojbe Zadar na čelu sa zapovjednikom Željkom Šošom.

Gosti iz Bosanskoga Grahova predstavili su djelovanje Udruge za očuvanje kulturne i povijesne baštine „Don Juraj Gospodnetić“ iz koje je nastalo i Dobrovoljno vatrogasno društvo „Korita“, te domaćine upoznali s brojnim aktivnostima Hrvata na području Bosanskoga Grahova koje se provode kroz spomenutu udrugu i župu sv. Ilije proroka. Izaslanstvo Hrvata iz Bosanskoga Grahova sačinjavali su predsjednik Udruge „Don Juraj Gospodnetić“ Krešimir Sarić, župnik don Davor Klečina, predjednik DVD-a Korita Ivica Ivanović, zapovjednik DVD-a Dražen Matošević, upravitelj Šumarije Grahovo Ivica Grgić i predstavnici braniteljskih udruga HVO-a iz Livna.

Nakon prijema svi su se uputili u prostorije JVP Zadar gdje je izvršena primopredaja namjenskog vatrogasnog vozila koje su zadarski vatrogasci darovali DVD-u Korita. Riječ je o odlično očuvanom polovnom navalnom vozilu marke „zastava“ s cisternom zapremine 1800 l s ugrađenim vodenim topom i drugom opremom.

Predavanje dr. Goluba na međunarodnom znanstvenom skupu „Homo ludens“ u Frascatiju pokraj Rima

Međunarodni znanstveni skup organizirala „Accademia Vivarium Novum“ u povodu 80. obljetnice izlaska knjige „Homo ludens“ Johana Huizinge te 70. obljetnice objavljivanja djela Huga Rahnera „Der spielende Mensch“

Rim, 13.4.2018. (IKA) - U Vili Falconieri u Frascatiju pokraj Rima održan je od 11. do 13. travnja međunarodni znanstveni skup pod nazivom „Homo ludens“ koji je organizirala „Accademia Vivarium Novum“. Povod skupu bila je 80. obljetnica izlaska knjige „Homo ludens“ Johana Huizinge te 70. obljetnica objavljivanja djela Huga Rahnera „Der spielende Mensch“.

U predavanjima više od dvadeset profesora s područja filozofije, sociologije, povijesti kulture i religija, antropologije i teologije, promišljalo je o smislu ljudskog postojanja pronalazeći ga u stanovitom odmaku i čovjekovoj slobodi od negotiuma tj. rada shvaćenog na način u kojem sam čovjek postaje puki instrument u rukama drugoga, u kojem sebe mjeri mjerilima produktivnosti, efikasnosti i zarade. Nasuprot utilitarističkom i funkcionalnom shvaćanju čovjeka, rada i ljudske djelatnosti, predavači su u igri, u kojoj čovjek, oslobođen utilitarističke logike, ostvaruje smisao života upravo logikom besplatnosti, darovanosti, nenužnosti i nekorisnosti pronašli lijek za čovjeka današnjice. Upravo ljudska djelatnost i čovjekov rad shvaćeni na način igre, koji na poseban način dolaze do izražaja u kulturi, umjetnosti, glazbi i odgoju, postaju mjesto gdje čovjek današnjice, pretvoren u roba produktivnosti, efikasnosti, zarade i koristi, može pronaći svoj izgubljeni ekvilibrij.

Na simpoziju je, između ostaloga, održano i predavanje dr. Ivana Goluba, prof. emeritusa Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, pod naslovom „Homo imago et amicus Dei – Čovjek slika i prijatelj Božji“. Umjesto dr. Goluba, koji nije mogao osobno biti prisutan na simpoziju, njegovo predavanje izložio je Marko Đurin, vicektor Papinskoga hrvatskog zavoda sv. Jeronima u Rimu.

Golub je u svom izlaganju, polazeći od Knjige Postanka i izvještaja o stvaranju čovjeka (Post 1, 26-27), predstavio biblijsku definiciju čovjeka kao slike Božje te nastavio svoje izlaganje tumačeći značenje pojma „slika Božja“ kod semitskih naroda: bog je prisutan u liku, slici koji ga predstavlja. Čovjek slika Božja znači da je Bog prisutan u čovjeku. Poruka Knjige Postanka jest upravo to da je Bog stvorio čovjeka da mu bude blizak, da u njemu pronađe svoje prebivalište. Bog je stvorio čovjeka da mu bude prijatelj, naglasio je Golub i nastavio kako je prijateljstvo moguće samo u slobodi tako da je čovjek slobodan izabrati ili odbaciti prijateljstvo s Bogom.

Potom je napomenuo kako pojam slika Božja ne znači samo po sebi sličnost s Bogom. Prema Knjizi Postanka, čovjek je sličan Bogu ponajprije jer jest. Bog jest onaj koji jest, Jahve, a čovjek također kaže „Ja jesam“, čovjek jest te je po tom sličan Bogu. Osim toga, sličnost se očituje i u riječi i govoru (Bog govori; čovjek daje imena životinjama). Sličnost Boga i čovjeka očituje se i u tome što je Bog istovremeno jedan i mnoštven (reče Bog... načinimo), kao i čovjek (Bog stvara Adama i kaže: neka vladaju). Čovjek je istovremeno pojedinačno i društveno biće, pojedinac i zajednica. Napokon, čovjek je sličan Bogu jer vlada, jer gospodari. Čovjekovo vladanje i gospodarenje zemljom ostvaruje se u radu, shvaćenom ponajprije na način igre, ad modum ludi. Božje stvaranje svijeta jest djelo učinjeno ne iz korisnosti ili da bi nečemu služilo, nego upravo da bi Bogu pružilo zadovoljstvo (vidje Bog da je dobro). Bog je Bog koji se igra, Deus ludens. I čovjek je također homo ludens, čovjek koji se igra, naglasio je Golub te nadodao da je čovjek je sličan Bogu po radu, koji se ostvaruje preko znanosti, te po igri koja se ostvaruje preko umjetnosti.

Na kraju izlaganja Golub je pojasnio poveznicu između slike Božje i sličnosti s Bogom: „Slika stvara sličnost. Slika Božja znači da je Bog prisutan u čovjeku, da ga je stvorio prijateljem. Ta prisutnost, to prijateljstvo (kao i svako drugo ljudsko prijateljstvo) stvara, proizvodi sličnost među prijateljima.“

Apostolski nuncij u Republici Srbiji u posjetu Subotici

Subotica, 13.4.2018. (IKA) - U višednevnom posjetu Subotičkoj biskupiji boravio je apostolski nuncij u Republici Srbiji mons. Luciano Suriani u pratnji tajnika nuncijature preč. Fillipa Colnaga. Za boravka u Subotičkoj biskupiji nuncij je posjetio franjevački samostan u Subotici, karmelićanski samostan u Somboru i župu Presvetog Trojstva u Somboru te sestre Naše Gospe u samostanu „Marianum“ dok se u samostanu sestara kćeri milosrđa u Subotici susreo i sa sestrama družbi kćeri milosrđa, Naše Gospe - Zagreb i dominikankama. Posjetio je i stare i bolesne svećenike u svećeničkom domu „Josephinum“.

U četvrtak i petak susreo se sa svećenicima i redovnicima Subotičke biskupije. U petak navečer sudjelovao je na tribini „Djeca Abrahamova“ u Velikoj vijećnici subotičke Gradske

kuće koju organiziraju predstavnici Crkava i vjerskih zajednica Subotice.

Na susretima u pastoralnom centru Augustinianum okupilo se devedesetak svećenika Subotičke biskupije. Na početku tih susreta apostolskog nuncija pozdravio je biskup domaćin Ivan Penzeš i poželio mu dobrodošlicu u Subotičku biskupiju a u ime okupljenih svećenika pozdravili su ga generalni vikar Subotičke biskupije mons. Slavko Večerin te Jozsef Nagy, pastoralni vikar.

Nadbiskup Suriani održao je duhovni nagovore, s prevođenjem na hrvatski odnosno mađarski jezik. Svećenike je podsjetio na apostolsko pismo „Ulaskom u novo tisućljeće“ sv. Ivana Pavla II. Nuncij je istaknuo važnost i značaj toga sadržajnog pisma u kojem je Ivan Pavao II. dao svojevrstni program „episkopatu, kleru i vjernicima na završetku Velikog jubileja godine 2000.“ za novo tisućljeće kršćanstva i čovječanstva. Nuncij Suriani posebno je na trećem i četvrtom poglavlju apostolskog pisma u kojem je Ivan Pavao II. sam govorio o tom programu za koji kaže da on nije nov jer je to program „koji oduvijek proizlazi iz evanđelja i žive predaje. On u konačnici ima središte u samome Kristu kojega treba upoznati, ljubiti, nasljedovati, kako bi se u njemu živio trojstveni život i s njime preobražavala povijest sve do njezina ispunjenja u nebeskom Jeruzalemu. To je program koji se ne mijenja s promjenama vremena i kultura, premda vodi računa o vremenu i kulturi, radi istinskoga dijaloga i učinkovite komunikacije. Taj program oduvijek je naš program za treće tisućljeće“, istaknuo je Ivan Pavao II. ali je također naglasio da je potrebno taj program prevesti u „pastoralne smjernice, prikladne prilikama svake zajednice“. U tom smislu on je u apostolskom pismu „Ulaskom u treće tisućljeće“ sve u Crkvi podsjetio na važnost rasta u svetosti, zatim je govorio važnosti molitve, nedjeljne euharistije, sakramenta pomirenja, slušanja i naviještanja Božje riječi te o primatu milosti. Sve je to nužno kako bismo mogli biti „svjedoci ljubavi“ o čemu posebno govori četvrto poglavlje spomenutoga apostolskog pisma. Za svjedočenje ljubavi važna je duhovnost zajedništva, ekumenska zauzetost uzimajući u obzir suvremene izazove, konkretnu djelotvornu ljubav imajući pred sobom važnost dijaloga i poslanja u svjetlu II. vatikanskog koncila u koje moraju biti uključeni različiti oblici zvanja u Crkvi, istaknuo je nuncij. U zaključku izlaganja potaknuo je svećenike da pročitaju još jednom i razmatraju to apostolsko pismo jer nema boljega programa za tisućljeće u koje smo već dobro ušli.

U razgovoru poslije izlaganja svećenici su postavili mnoga pitanja vezana uz aktualnu situaciju u Subotičkoj biskupiji, kao i za Crkvu u Srbiji pa i glede onoga što se tiče diplomatskog poslanja Apostolske nuncijature i nuncija, napose.

Velika zainteresiranost svećenika za susret s nuncijem znak je da su takvi susreti potrebni i da apostolski nuncij, kao predstavnik Svete Stolice i pape ima što reći i poručiti svećenicima ali i da svećenici imaju što reći ali i pitati svog nuncija, istaknuo je mons. Andrija Anišić u zahvalnoj riječi koju je u ime svećenika uputio nunciju Sirianiju. Posebno mu je zahvalio na podsjećanju i naglaske iz apostolskog pisma „Ulaskom u novo tisućljeće“ jer su, nakon osamnaest godina, svi već pomalo zaboravili na taj programatski dokument svetog pape Ivana Pavla II.

Hodočašće vjernika iz Punitovaca na Plehan

Derventa, 15.4.2018. (IKA) - Župljani župe sv. Ladislava kralja iz Punitovaca - Đakovačko-osječka nadbiskupija – njih gotovo 150 zajedno sa župnikom dr. Đuricom Pardonom hodočastili su u nedjelju 15. travnja u župu sv. Marka na Plehanu u blizini Dervente u Bosanskoj Posavini. Povod toga hodočašća u godini kada slave 250. obljetnicu svoje župe, za koje su izabrali geslo „Povratak korijenima vjere“ je to što su prvi vjernici koji su prije 250 godina došli u Punitovce bili s Plehana, te po dolasku osnovali i župu. Taj jedinstveni događaj za Plehanski ranjeni kraj započeo je misnim slavljem koje je u novoj župnoj crkvi predvodio župnik Pardon. Uz plehansko gvardijana fra Antu Tomasa suslavili su domaći franjevci fra Filip Zubak, fra Kazimir Rehlicki, fra Ivan Ćurić i fra Franjo Dalibor Stjepanović te umirovljeni svećenici Đakovačko-osječke nadbiskupije Nikola Grgić i Đuro Ćuraja.

Župnik Pardon na početku mise pročitao je imena šesnaest obitelji koje su prve prije 250 godina došle u Punitovce i tu osnovali župu. Kako je doktorirao na temu „Zemlja u Bibliji“ i njegova je propovijed bila protkana promišljanjima o svetosti zemlje u kojoj nas je Gospodin stavio da živimo. Zahvalio je povratnicima na Plehan što unatoč svim životnim poteškoćama kroz povijest čuvaju svoj rodni kraj, čuvaju vjeru svojih predaka. Svojim Punitovčanima zahvalio je što su ostali povezani s rodnim krajem svojih predaka, naglasivši da je to jedini put da uskrsnemo, te sa svojim narodom i Bogom budemo povezani. Svjestan kako se i danas mnogi mladi ljudi i cijele obitelji iseljavaju iz naše Domovine, ustvrdio je da je prevažno imati tu povijesnu i vjerničku poveznicu kako bi i Bogu i svojoj domovini ostali vjerni te omogućili budućim generacijama da se imaju gdje vratiti. Znakoviti su bili i prinosni darovi - kao znak sjedinjenosti kroz plodove zemlje, koje su na oltar donijela dvojica ministranata iz Punitovaca, misno vino iz Slavonije i voda iz plehanskog kraja.

Radostan je bio i plehanski gvardijan fra Anto Tomas, kojemu je na srcu da Plehan ponovno bude vjersko središte. Naglasivši da je taj dan za Plehan veliki povijesni dan, zahvalio je župniku Pardonu što se hodočašće dogodilo baš u uskrsno vrijeme, a Punitovčane pozvao da češće dođu u plehanski kraj, koji je unatoč svojoj pustoši ovih dana proljeća posebno lijep i privlačan.

Veselo je bilo i druženje povratnika i Punitovčana uz zajednički ručak, koje su im priredili plehanski franjevci i povratnici. O povijesti plehanskog kraja u vrijeme prije 250 godina, koje je zabilježio u svoje dvije do sada izdane knjige, hodočasnike je upoznao Plehančanin Mijat Jerković. Na susret je došla i načelnica općine Punitovci Jasna Matković te zamjenik načelnika općine Derventa Siniša Jeftić, a i toga je puta sa svojim suradnicima iz Samobora došao veliki donotar Plehana Stipo Lucić, domaći sin.

Među oko 150 Punitovčana, koji su došli na susret bilo je i potomaka onih šesnaest obitelji koji su prije 250 godina s Plehana došli u Punitovce. Bio je to njihov prvi posjet Plehanu pa su pohvalili inicijativu svoga župnika Pardona za to, kako su rekli, dragocjeno hodočašće s nadom da će ono u buduće postati tradicija.

Na odlasku su posjetili i filijalnu crkvu Sv. Nikole Tavelića u Modranu.

Provala u župnu kuću u Čereviću u Srijemskoj biskupiji
 Čerević, 15.4.2018. (IKA) - U nedjelju 15. travnja za jutarnje mise između 8 i 8.50 sati nepoznati počinitelji provalili su u župnu kuću u Čereviću u Srijemskoj biskupiji. Obili su ulazna vrata, ušli, isprevertali osobne stvari, otvarali ormare i ladice. Od stvari u kući ništa nije odneseno, već je otuđeno nekoliko stotina eura namijenjenih za tekuće troškove same župe. Župnik Zdravko Čabrajac odmah je obavijestio mjesnu policijsku postaju u Beočinu i na očevid su odmah došla dva policajca, te naknadno inspektor u kriminalističkoj policiji i dvojica kriminalističkih tehničara. Obje vjerske zajednice u mjestu osuđuju taj vandalski čin i pozivaju nadležne da što prije pronađu počinitelje i privedu ih pravdi te poduzmu sve što je u njihovoj moći kako bi zaštitili svećenike i crkvene objekte.

Brošura prigodom Dana molitve za svećenička i redovnička zvanja

Sarajevo, 16.4.2018. (IKA) - Povjerenstvo za pastoral zvanja pri Konferenciji viših redovničkih poglavara i poglavarica u Bosni i Hercegovini, prigodom Dana molitve za svećenička i redovnička zvanja pripremila je i ove godine materijal za proslavu toga dana. U brošuri koja je dostupna na <http://www.redovnistvo.ba/cms/stranice.edit.php?showdetail=&id=1229>

predložene su molitve, kateheza, klanjanje, svjedočanstvo, a cilj je povećati svijest o važnosti molitve za zvanja.

Materijal je namijenjen ponajprije animatorima u župnim i redovničkim zajednicama i predstavlja prijedlog za rad s mladima.

U uvodniku brošure voditeljica Povjerenstva s. Lidija Kalfić, FDC piše: „Baš kao što je to činio tijekom svoga zemaljskog života, Uskrsli Isus i danas prolazi putovima našega života i vidi nas zaokupljene našim poslovima, sa svim našim željama i potrebama. Upravo usred naše svakodnevice nastavlja nam upravljati svoju riječ; poziva nas da živimo svoj život s njim, jer jedino on može utažiti našu žeđ za nadom. Svećenička i redovnička zvanja rađaju se iz iskustva osobnog susreta s Kristom, iz iskrenog i povjerljivog dijaloga s njim, da bismo ušli u njegovu volju.

U ovom tjednu na poseban način započinjemo molitvu za duhovna zvanja. Zato zamolimo Oca nebeskog da pošalje u nas svoga Svetog Duha, da on vodi, krijepi i potiče našu volju kroz ovaj tjedan, ali i cijelog života, kako bi što bolje mogli odgovoriti na poziv Isusa Krista: „Molite Gospodara žetve da pošalje radnika u žetvu svoju.“ Molimo Gospodina da u nama probudi sveti nemir, koji nam neće dati da nam bude svejedno hoće li biti duhovnih zvanja u našoj Crkvi. Koji nam neće dati da budemo ravnodušni hoće li biti onih koji nas hrane njegovim Tijelom, onih koji nam daruju Njegovo oprostjenje, onih koji će nas tješiti nadom koja nam je od Njega zasjala kada budemo na času našeg prelaska u vječnost. Molitva je temelj iz kojeg sva zvanja započinju, rastu i napreduju. Drugim riječima, zvanja su rezultat aktivnog angažmana kršćanske zajednice u molitvi“, zaključila je s. Lidija u uvodniku brošure.

25. obljetnica stradanja Hrvata u Trusini

Trusina, 16.4.2018. (IKA/FIA) - 25. obljetnica nevino stradalih katolika – Hrvata u Trusini, koje su ubili pripadnici Armije BiH, obilježena je u ponedjeljak 16. travnja. Zločin se dogodio u jutarnjim satima, a počinili su ga pripadnici jedinice za posebne namjene „Zulfikar“, kada su ubili 22 Hrvata, od čega 18 civila te četiri zarobljena pripadnika Hrvatskog vijeća obrane. „Na jednom mjestu skupiti bivše pripadnike nekada zaraćenih vojski, a danas ljude dobre volje koji odaju počast stradalim, to je zaista veliko. Ovakav odnos prema svim žrtvama je važan korak prema budućnosti u kojoj, vjerujem, nitko ne želi da se ponovi ono što nam se događalo 1990-ih“, kazala je Dragica Tomić, predsjednica udruženja žrtava.

U znak sjećanja na žrtve ovog zločina izaslanstva su položila vijence, zatim je vrhbosanski pomoćni biskup Pero Sudar izmolio molitvu za pokojne a fra Emanuel Josić otpjevao pjesmu „Na grobu.“

Uslijedilo je misno slavlje koje je na groblju u Trusini predvodio biskup Sudar u koncelecijaciji župnika fra Marinka Štrbca i više svećenika. U propovijedi biskup Sudar istaknuo je da se nisu okupili samo kao ljudi i Hrvati, nego kao vjernici koji vjeruju u Boga i koji se u duši moraju suprotstaviti svakom zlu. „Nama je žao i suosjećamo sa svakom žrtvom jer znamo da je svaki čovjek dijete Božje, a vjerujemo i želimo biti djeca Božja“, rekao je biskup, te dodao: „Zato vjerujem da su i žrtve Trusine u zadnjem trenutku, kad su se suočili s tolikom nepravdom koja oduzima život, posve predali Bogu i da je to bio čin ispovijesti vjere.“ „Kakav god čovjekov život bio, vrlo kratko traje i kako god završio, samo je jedno važno – da završi s Bogom i u Bogu, a onda je postignut zadnji i najveći cilj ljudskog poslanja na ovom svijetu“, zaključio je biskup Sudar.

Misno slavlje pjevanjem je animirao fra Emanuel Josić.

Inozemne vijesti

Sveta Stolica osuđuje uporabu automatiziranih robota u sukobima

Međunarodna sigurnost i mir postižu kroz kulturu dijaloga i suradnje, a ne putem utrke u naoružanju

Vatikan, 11.4.2018. (IKA) - Uporaba automatiziranoga oružja, takozvanih „robota ubojica“ kojima, za razliku od drona, čovjek ne može upravljati, nego djeluju na temelju unaprijed određenih algoritama – rat će učiniti još nehumanijim, jer bilo koja tehnologija, kako bi bila prihvatljiva treba biti spojiva s ispravnim shvaćanjem ljudskoga bića i dosljedna tom glavnom temelju zakona i etike, istaknuo je nadbiskup Ivan Jurković, stalni promatrač Svete Stolice pri uredu Ujedinjenih naroda u Ženevi, govoreći na sastanku raspravne skupine državnih stručnjaka o smrtonosnim sustavima autonomnoga oružja (LAWS – Lethal Autonomous Weapons Systems).

Svaku oružanu intervenciju treba pažljivo procijeniti i svaki se put treba provjeriti njezina opravdanost, zakonitost i primjerenost predviđenoj svrsi, koja također ima biti etički i legalno opravdana, napomenuo je, kako izvještava Radio Vatikan, nadbiskup Jurković, ističući da te zadaće postaju sve slojevitije i nejasne da bi bile povjerene strojevima koji su nedjelotvorni u moralnim dvojabama.

Kako bi se postigao pravni dogovor i etički temelj o toj temi, izaslanstvo Svete Stolice tražilo je da se rasprava usredotoči na načelo „antropološkoga neproturječja“, kada se govori o robotizaciji i dehumanizaciji rata. Automatizirano oružje ne može biti moralno odgovorni subjekt, i nesposobno je za donošenje etičkih odluka koje su zamršenije od onih koje su u njemu programirane, pogađajući, primjerice, civilne ciljeve kako bi se postigli vojni uspjesi.

Nadbiskup Jurković posebno je istaknuo kako zamisao da se strojevima povjeri rat podrazumijeva nedostatak pouzdanja u ljudsko biće, te je ponovno napomenuo da se međunarodna sigurnost i mir postižu kroz kulturu dijaloga i suradnje, a ne putem utrke u naoružanju.

Papa uputio pismo čileanskim biskupima povodom „slučaja Osorno“

Papa priznaje da je njegov stav da je riječ o klevetama na račun biskupa Osorna Juana Barrosa, koji je iznio tijekom pohoda Čileu, bio posljedica „nedostatka istinitih i uravnoteženih informacija“

Vatikan, 12.4.2018. (IKA) - Molim oprostjenje od svih koje sam uvrijedio i nadam se da ću to moći učiniti i osobno, u narednim tjednima, na susretu s predstavnicima žrtava, ističe Papa u pismu čileanskim biskupima od 8. travnja, koje je Tiskovni ured Svete Stolice objavio 11. travnja navečer, u kojem se osvrće na iznesene sumnje u vezi s tvrdnjama da je biskup Osorna Juan Barros prikrivao seksualna zlostavljanja bivšeg svećenika Fernanda Karadime. Papa priznaje da je njegov stav da je riječ o klevetama na račun čileanskog biskupa, koji je iznio tijekom pohoda Čileu, bio posljedica „nedostatka istinitih i uravnoteženih informacija“, prenosi agencija SIR. Papa Franjo pismo je napisao nakon što je pročitao izvješće od 2300 stranica koje je predao njegov izaslanik u Čileu i New Yorku mons. Charles J. Scicluna, nadbiskup Malte, koji je zajedno s Jordi Bertomeu Farnosom, dužnosnikom Kongregacije za nauk vjere, slušao svjedočanstva žrtava i pripremio izvješće. „Sada, nakon mnogog čitanja spisa s ove 'posebne misije' mislim da mogu reći da sva prikupljena svjedočenja govore na otvoren način,

bez uvijanja ili uljepšavanja, o mnogo raspetih života i priznajem da mi to zadaje bol i da me zbog toga obuzima sram“. Papa se u pismu obraća biskupima okupljenima na plenarnom zasjedanju: „Ponizno tražim vašu suradnju i pomoć u razumijevanju rješenja koja se u kratkom, srednjem i dugom roku moraju usvojiti kako bi se ponovno uspostavilo crkveno zajedništvo u Čileu, s ciljem da se što je više moguće popravi štetu izazvanu tim skandalom i ponovno uspostavi pravdu“. Papa Franjo namjerava sazvati biskupe u Rim da s njima razgovara „o zaključcima spomenute vizitacije i mojim zaključcima“. „Zamišljam taj susret kao bratski trenutak, bez predrasuda i unaprijed stvorenih ideja s jednim jedinim ciljem a to je da zablista istina u našim životima“. Na kraju Sveti Otac moli predsjednika Čileanske biskupske konferencije mons. Santiaga Silvu Retamalesa da pismo objavi „što je prije moguće“.

Poticaj budistima i kršćanima da surađuju u iskorjenjivanju korupcije

Papinsko vijeće za međureligijski dijalog uputilo je budistima poruku u prigodi blagdana Vesakha

Vatikan, 12.4.2018. (IKA) - Papinsko vijeće za međureligijski dijalog uputilo je budistima poruku u prigodi blagdana Vesakha kojim se obilježava rođenje, prosvjetljenje i smrt Gautame Buddhé, a datum obilježavanja varira od države do države. Vatikan u poruci poziva budiste i kršćane da zajedno rade kako bi se borili i spriječili „gnusni zločin“ korupcije iskorjenjujući njezine temeljne uzroke.

Korupcija uključuje zlorabu položaja moći za osobnu korist, kako u javnom tako i u privatnom sektoru, a postala je toliko raširen skandal u današnjem svijetu da su Ujedinjeni narodi odredili da se 9. prosinca obilježava kao Međunarodni dan borbe protiv korupcije, ističe se u poruci Papinskoga vijeća za međureligijski dijalog koju potpisuju kardinal Jean-Louis Tauran, predsjednik Vijeća, te tajnik biskup Miguel Angel Ayuso Guixot, a prenosi Radio Vatikan.

U poruci se podsjeća da je papa Franjo u svojoj molitvenoj nakani za veljaču 2018. godine osudio „grieh korupcije“. U njoj je pozvao da oni koji imaju materijalnu, političku ili duhovnu moć ne dopuste da njima vlada korupcija. A kao što je 16. lipnja 2014. godine za vrijeme jutarnje mise u Domu Svete Marte istaknuo, jedini je izlaz iz korupcije služenje jer korupcija proizlazi iz ponosa, iz drskosti, iz oholosti, a služenje čini poniznim. Komentirajući pak budističko učenje o toj „društvenoj pošasti“, poruka upućuje da su pohlepa, mržnja i zabluda ili neznanje tri temeljna otrova koja se mora ukloniti za dobro pojedinca i društva. Također se upućuje na drugo pravilo budizma koje nalaže da se suzdržimo od uzimanja onoga što nije darovano. Papinsko vijeće za međureligijski dijalog napominje da korupcija vodi u zla kao što su loše upravljanje, pljačka nacionalne imovine, niski gospodarski rast, inflacija, izbjegavanje i utaja poreza, velika nejednakost i degradacija okoliša. U poruci se stoga poziva kako budiste tako i kršćane da se zajedno bore protiv zla korupcije iskorjenjujući njezine temeljne uzroke. Glavni će tako prinos biti potaknuti sljedbenike budizma i kršćanstva da rastu u moralnom integritetu te osjećaju pravičnosti i odgovornosti.

U poruci se nadalje ističe da zajedničko nastojanje u borbi protiv korupcije mora uključivati suradnju s medijima i

građanskim društvom u sprečavanju i razotkrivanju korupcije; formiranje javne svjesnosti o korupciji; poučavanje i nadahnjivanje svih ljudi, naročito političara i javnih službenika, da djeluju u skladu s najvišim fiskalnim integritetom; poticanje da se više žena uključi u politiku; zabrana obavljanja javnih dužnosti onima koji su uključeni u nezakonite aktivnosti; i, konačno, uvođenje transparentnih i uključivih institucija utemeljenih na vladavini prava za dobro upravljanje, odgovornost i integritet.

Papa uputio sućut zbog pada zrakoplova u Alžiru

Vatikan, 12.4.2018. (IKA) - Papa Franjo uputio je brzojav sućuti nadbiskupu grada Alžira mons. Paulu Desfargesu, izražavajući duboku bol zbog vijesti o zrakoplovnoj nesreći koja se dogodila 12. travnja ujutro nedaleko od glavnog grada Alžira te se pridružio alžirskom narodu u tugovanju. U padu vojnoga zrakoplova poginulo je 257 osoba, uglavnom vojnika i članova njihovih obitelji, a nesreća se dogodila netom nakon polijetanja zrakoplova iz vojne zračne luke Boufarik koja se nalazi 30 kilometara jugozapadno od glavnoga grada. Riječ je o najtežoj zrakoplovnoj nesreći u povijesti te sjevernoafričke zemlje.

U brzojavu koji potpisuje Papin državni tajnik kardinal Pietro Parolin, Papa je poručio da moli za sve obitelji žrtava i za sve one koji su pogođeni tom tragedijom. Zatražio je od Gospodina da poginule primi u svoj mir, a da teško ranjenima udijeli utjehu. Papa je također zazvao božansku pomoć na sve one koji pomažu ranjenima te je na kraju zazvao obilje darova Duha na alžirsku Crkvu i utjehu na čitav alžirski narod.

Papa Franjo otvorio predsinodalne radove Biskupske sinode o Amazoniji

Vatikan, 12.4.2018. (IKA) - Papa Franjo otvorio je 12. travnja predsinodalne radove posebne Biskupske sinode za Panamazonsku regiju koja će se održati u listopadu 2019. godine o temi „Amazonija: novi putovi za Crkvu i za cjelovitu ekologiju“. Osamnaestero članova sinodalnog vijeća te 13 stručnjaka za područje Amazonije sudjelovalo je, kako izvještava Radio Vatikan, na sastanku.

Kardinal Lorenzo Baldisseri, glavni tajnik Biskupske sinode, na susretu je Amazoniju opisao kao vrt koji posjeduje neizmjerljivo bogatstvo i prirodne resurse, kao majku zemlju domorodačkog stanovništva, sa svojom prošlošću i svojstvenim licem. No, Amazoniju ugrožavaju bezgranična ambicija i nestrpljivost moćnika da gospoduju.

Jedini predstavnik autohtonih naroda na spomenutom sastanku bio je o. Justino Rezende iz plemena Tuyuca, a u svom je govoru istaknuo posebnu radost zbog blizine Crkve amazonskim narodima. Ona nam daje nadu prihvatanja važnih prinosa kako bi Crkva postala što više opća, napomenuo je Rezende i zaključio: Mi, domorodački narodi koji smo bili evangelizirani, današnji smo evangelizatori, pridonijet ćemo također obogaćivanju Crkve.

Njemačka: Župni listovi izlaze u više od 6,6 milijuna primjeraka

Würzburg, 13.4.2018. (IKA) – Župni listovi u Njemačkoj imaju ukupnu nakladu od 6,6 do 7,5 milijuna primjeraka po broju. 88% župa više puta godišnje objavljuje svoje župno glasilo, a suradnici tih glasila su većinom volonteri, objavio je Tiskovni ured biskupije Würzburg, navodeći na temelju tih podataka da su upravo župni listovi najvažniji tiskani katolički medij.

Nuncij Zenari o stanju u Siriji

Kardinal poziva međunarodnu zajednicu da na licu mjesta ustvrdi tko je odgovoran za nasilje i posebno se obraća Vijeću sigurnosti Ujedinjenih naroda, od kojega traži da provjeri istinitost tvrdnji o uporabi kemijskoga oružja

Vatikan, 13.4.2018. (IKA) - Vrlo su oštre riječi kojima se kardinal Mario Zenari, apostolski nuncij u Siriji, osvrnuo na opasnost od bombardiranja u toj zemlji. Kardinal je u razgovoru za Radio Vatikan upozorio na neuspjeh međunarodnih tijela, posebice Vijeća sigurnosti Ujedinjenih naroda, te zatražio da se prekine bijeg naroda.

Sirija je zemlja koja godinama živi u kritičnim trenucima, ali sada, osim toga, vlada vrlo veliki strah da bi se sukob mogao proširiti na cijelo bliskoistočno područje. Kardinal stoga snažno poziva međunarodnu zajednicu da na licu mjesta ustvrdi tko je odgovoran za nasilje i posebno se obraća Vijeću sigurnosti Ujedinjenih naroda, od kojega traži da provjeri istinitost tvrdnji o uporabi kemijskoga oružja. Ne bi bilo prvi put, kazao je kardinal, ističući da je odgovornost za sve što nije moguće zaustaviti na neuspjehu Ujedinjenih naroda. Previše je veta i komplikacija koji priječe kažnjavanje odvratnih zločina.

Pedeset i pet godina nakon objavljivanja enciklike *Pacem in Terris*, želja svetoga Ivana XXIII. i dalje je aktualna, primijetio je nuncij te istaknuo: Danas se vodi svjetski rat u dijelovima, kako kaže papa Franjo, a jedan je od tih dijelova upravo Sirija. Napomenuvši da je sadašnja opasnost od bombardiranja za narod nepodnošljiva, kardinal je objasnio koliko su ljudi umorni i zabrinuti, i koliko je hitno potrebno prekinuti njihov bijeg iz zemlje u kojoj je nekadašnje njezino stanovništvo prepolovljeno. To je zlo koje treba zaustaviti, istaknuo je kardinal Zenari. Prizori izbjeglica u cijelom svijetu istiniti su, dodao je, ali, i što se toga tiče valja pokrenuti temeljitu istragu.

Libanonski patrijarh uputio apel za mir

Narodi Bliskoga istoka imaju pravo živjeti u miru

Beirut, 14.4.2018. (IKA) - Zabrinut zbog sve većih napetosti na Bliskom istoku i posebno u obližnjoj Siriji, libanonski maronitski patrijarh Bechara Rai uputio je još jedan apel za mir. Obraćajući se međunarodnim liderima, patrijarh je zatražio da se „na miran način“ prekinu ratovi koji razaraju cijelo to područje, izvijestila je agencija AsiaNews a prenosi Radio Vatikan.

Obraćamo se međunarodnoj zajednici, savjestima svjetskih sila kako bi zajedno radili na tomu da se prekinu ratovi i da se putem diplomatskih kanala uspostavi mir, istaknuo je među ostalim patrijarh Rai u priopćenju koje je poslao prije zajedničkoga američkog, francuskog i britanskoga zračnog napada na Siriju. Narodi Bliskoga istoka imaju pravo živjeti u miru, dodao je. Dobro znamo kako započinju ratovi, ali ne znamo kako mogu završiti. Nažalost, ne postoji jezik mira među državama, primijetio je patrijarh. Osim toga, vrlo smo zabrinuti zbog stanja u kojemu se nalazi sirijski narod, koje se odražava i na Libanon, i koje na kraju utječe i na gospodarstvo.

Osvrnuvši se na stajalište svjetskih lidera u vezi sa Sirijom, patrijarh je istaknuo da je tragično to što srce svjetskih lidera nema ni najmanje osjećaja za dramu milijuna nedužnih Sirijaca, primoranih napustiti svoju zemlju izmučenu ratom, kriminalom, razaranjem, terorom i nasiljem. Zadaća je svjetskih moćnika zauzimati se da se prekine sukob, i da se utemelji mir koji će obuhvatiti sve strane, koji će biti trajan, i koji će se postići političkim i diplomatskim putem, a ne vojnim, poručio je patrijarh Rai.

Kardinal Parolin o ulozi katoličkih sveučilišta

Vatikan, 15.4.2018. (IKA) - U svijetu u kojemu mladi sve teže pronalaze posao i sve teže zamišljaju vlastitu budućnost, prijeko je potrebno da im sveučilišta znaju ponuditi sredstva kako bi bili dio povijesti, čuvajući golemu baštinu saznanja i mudrosti naslijeđenih iz prošlosti, napisao je kardinal Pietro Parolin, Papin državni tajnik, u pismu milanskom nadbiskupu Mariju Delpiniju u prigodi 94. nacionalnog dana Katoličkoga sveučilišta Presvetoga Srca, koji je proslavljen 14. travnja. Samo se polazeći od tradicijske baštine može na doista inovativan način izgraditi budućnost čovječanstva, vrjednujući napredak znanosti i tehnike unutar cjelovitoga viđenja ljudskoga bića stvorenoga na sliku i priliku Božju, napomenuo je kardinal a izvještava Radio Vatikan.

Tema dana bila je „Baštinici i inovatori. Mladi - protagonisti povijesti", a ona, prema riječima kardinala Parolina, dobro ističe cilj koji sveučilišni svijet treba imati u odnosu na mlade koji su često zbunjeni i dezorijentirani, unatoč tomu što su uvijek virtualno povezani. Novi naraštaji su, naime, bombardirani komunikacijom koja se nikada ne prekida, i to ponajviše s društvenim medijima, ali svejedno osjećaju veliko nezadovoljstvo i samoću. Istodobno dok se povezuju sa svime i sa svima, napisao je kardinal, čini se kao da im nedostaje sposobnost za to da u punoj svijesti nađu svoje mjesto u povijesti i da dalekovidno i s pouzdanjem gledaju na budućnost. Zbog toga je zauzimanje Katoličkoga sveučilišta Presvetoga Srca vrlo aktualno u svrhu potpore zanosu i inovativnim sposobnostima mladih, objasnio je kardinal te se osvrnuo na četiri stožera humanističke i duhovne baštine kršćanske mudrosti, odnosno na traženje istine; na zadivljenost pred ljepotom; na želju za izgradnjom dobra za sve ljude; te na zauzimanje u unapređivanju zajedničkoga doma.

Papa pohodio rimsku župu u četvrti Corviale

Rim, 15.4.2018. (IKA) - Tražimo milost da vjerujemo da je Krist živ, da je uskrsnuo – molitva je pape Franje iz propovijedi na misi koju je 15. travnja poslijepodne slavio u rimskoj župi svetoga Pavla od Križa. U središtu četvrti Corviale na periferiji Rima te su Papine riječi poprimile posebno značenje među stanovnicima toga dijela grada kojim dominira stambena zgrada u obliku zmiije duga kilometar. Taj se dio grada često povezuje s nevoljama, delinkvencijom, siromaštvom, objasnio je župnik don Roberto Cassano u razgovoru za Radio Vatikan.

U teškoćama svakodnevnoga života papa Franjo potaknuo je župljane da dopuste da u njihovo srce uđe Kristova istina. Razmišljajući o nedjeljnim liturgijskim čitanjima i o Lukinu evanđelju u kojemu se još uvijek osjeća radost zbog Isusova uskrsnuća, Papa je podsjetio kako su učenici, kada su vidjeli Isusa nakon uskrsnuća, sumnjali, jer ta istina još uvijek nije bila ušla u njihovo srce. Zbog radosti oni nisu mogli vjerovati, ali na kraju su povjerovali, napomenuo je Papa. I to je obnovljena mladost koju nam Gospodin daruje. Naviknuti smo ostarjeti s grijehom... Grijeh uvijek ostari srce, srce čini tvrdim, starim, umornim. Grijeh umara srce, i tako pomalo gubimo vjeru u uskrsloga Krista. Da, živ je, mogli bismo pomisliti, ali je na Nebu zbog svojega posla, kazao je Papa te poručio: „Ali, njegov smo posao mi! Svatko od nas!" Sve okupljene pozvao je da pristupaju sakramentu pomirenja koji pomlađuje srce te da dodirnu Krista uskrsloga u susretu s bolesnima, djecom, starijima, zatvorenima, svima najpotrebnijima. Molimo milost da budemo radosna zajednica, rekao je papa Franjo te je, pozdravljajući na kraju sve okupljene, kazao da svi trebamo jedni drugima. A to je razlog da zajedno idemo naprijed.

Biskup Alepa oštro o najnovijem napadu na Siriju

Samo se Papa i mi zajedno s njime nadamo miru, istaknuo biskup Abou Khazen

Rim, 16.4.2018. (IKA) – Vrlo oštrim riječima reagirao je katolički biskup Alepa Georges Abou Khazen na najnoviji raketni napad na Siriju. „Te su rakete skinule maske", rekao je biskup za talijansku katoličku agenciju SIR, a prenosi Kathpress. „U Siriji je najprije bio posrednički rat, a sada ratuju pravi akteri, sada su se pokazali pravi protagonisti sukoba", rekao apostolski vikar. Svaki apel za mirom umire, samo se Papa i mi zajedno s njime nadamo miru, istaknuo je biskup, izrazivši nadu da se napad neće proširiti.

91. rođendan pape u miru Benedikta XVI.

Vatikan, 16.4.2018. (IKA) - Papa u miru Benedikt XVI. proslavio je 16. travnja svoj 91. rođendan u uskom krugu u samostanu Majke Crkve u vatikanskim vrtovima. Prema riječima njegova osobnog tajnika nadbiskupa Georga Gänsweina, nadraži dar papi emeritusu bio je dolazak tri godine starijega brata Georga Ratzingera iz Münchena. Među prvima od brojnih čestitki stigla je ona pape Franje, koji je u Domu Svete Marte služio misu za svog predšasnika, popraćena osjećajima prijateljstva koje se razvilo između njih dvojice posebno tijekom proteklih pet godina.

Glazbena kapela Švicarske garde izvela je nekoliko klasičnih narodnih bavarskih pjesama. Kako prenosi Kathpress, u čast Benediktu XVI. vatikanska televizijska postaja TV 2000 te je večeri emitirala dokumentarni film o njegovu životu, od mladosti do pontifikata i odreknuća službe godine 2013. U filmu su i intervjui s mnogim bliskim suradnicima Benedikta XVI., između ostaloga bratom Georgom, nadbiskupom Gänsweinom, kardinalom Christophom Schönbornom, ujedno najpoznatijom osobom iz Ratzingerova školskoga kruga. Posljednji osobno pisani tekst pape u miru je faksimil zahvalnoga pisma čitateljima lista „Corriere della Sera" objavljen početkom ožujka, u kojem između ostaloga piše da se kako ga fizičke snage napuštaju nalazi na hodočašću kući Očevoj.

Joseph Ratzinger rođen je 16. travnja 1927 u bavarskom Marktlu na Innu, za nasljednika Ivana Pavla II. izabran je godine 2005. a 28. veljače 2013. prvi je papa novije povijesti koji se odriče službe, te otad živi povučeni životom u vatikanskom samostanu.

Prilog dokumenti

Gospodin nas i danas poziva

Poruka splitsko-makarskog nadbiskupa Marina Barišića, predsjednika Vijeća HBK za sjemeništa i duhovna zvanja, za Nedjelju Dobrog Pastira - 2018.

Poštovana braćo i sestre!

1. Ove godine u listopadu održat će se Opća redovita sinoda biskupa koja je posvećena mladima pod naslovom: Mladi, vjera i razlučivanje zvanja. Petar naših dana – papa Franjo želi zajedno s braćom i sestrama u vjeri, a osobito s mladima dublje razmišljati o Božjem planu za naš život. Nismo plod slučajnosti niti rezultat kaotičnog djelovanja, već su naš život i prisutnost u svijetu plod Božjeg poziva. Papa Franjo uputio je svoju poruku za Svjetski dan molitve za duhovna zvanja: Slušati, razlučivati, živjeti Gospodinov poziv.

2. Živimo u nemirnim vremenima, ali Bog nas ne napušta. Želi nas susresti na našim odbjeglih i često beznadnim i prašnjavim stazama. Gospodin želi da poslušamo Njegov glas koji nam upućuje. Ne želi ga nametnuti našoj slobodi. U otvorenosti Božjoj riječi pozvani smo čitati naše svakodnevne događaje. Poziva nas da izađemo iz svoga „ja“ i okrenemo se onom „ti“ – konkretnoj osobi, onima kojima je potrebna bliskost ljudi i blizina Boga. Bog nas poziva da budemo akteri i protagonisti povijesti koju s nama želi mijenjati i ostvarivati. Da bismo mogli čuti Njegov glas potrebna nam je tišina sabranosti koja je često protjerana iz našega srca. Božji glas nije bučan, već je poput laganog šapta i blagog lahora.

3. Riječ Božja je sjeme poziva koje klija u našem srcu. Bez obzira na godine, poziv je uvijek svjež i mlad jer Bog je mlad, kako reče papa Franjo. Pozvani su znak Božje mladosti. U svakom vremenu potrebni su nam svjedoci nade, a osobito u vremenima zatvorenosti i okrenutosti prema sebičnosti i prošlosti. Oslobođeni zarobljenosti fatalizma i ideologija, pozvani smo razvijati sposobnost „nutarnjeg čitanja života“ – gdje i na što nas Gospodin poziva kako bismo bili suradnici Njegova poslanja? Pozvani smo biti produžena ruka koja svjedoči milosrdnu ljubav Boga Oca prema svim ljudima. Zanos koji nas zahvaća, potiče i druge da budu predani Bogu i ljudima.

4. Gospodin nas poziva danas. Na nama je pitanje odluke koju nije dobro odlagati. Naša misija je za sadašnji čas. Svaki je čovjek pozvan bilo na laički život u braku, bilo na svećeništvo ili redovništvo kako bi ovdje i sada postao Kristovim svećenikom, redovnikom, redovnicom, ili roditeljem – ocem i majkom. Doista je lijepo i velika je milost biti potpuno posvećen Bogu i služenju braći i sestrama!

5. Bog Otac ne prestaje pozivati mlade i odrasle koji su mladi svojim duhom. No, mnogi bi mladi mogli reći poput Petra: „Idi od mene! Grešan sam čovjek, Gospodine.“ (Lk 5,8) Ali, dragi brate i sestro, Gospodin ne traži savršene nego skrušene i velikodušne. Možda si i ti među tima, na putu Gospodinova poziva. I ne boj se Gospodina koji ti dolazi, jer On želi danas biti u domu tvoga srca. Otvori mu i primi ga danas, jer možda ga već sutra prećuješ, zaboraviš, udaljiš se i od sebe i od Njega.

6. Poštovani mladi, po godinama i u duhu, pozdravljam vas s željama pape Franje: Poslušajte Gospodinov glas! Prepoznajte svoje osobno poslanje u Crkvi i svijetu! Prihvatite ga i živite u današnjem času kojeg vam Bog daje. splitsko-makarski nadbiskup i metropolit Marin Barišić

Krštenje – temelj kršćanskog života

Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu 11. travnja 2018.

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Pedeset dana vazmenoga liturgijskog vremena pogodni su za razmišljanje o kršćanskom životu koji je, po svojoj naravi, život koji dolazi od samoga Krista. Mi smo, naime, kršćani u onoj mjeri u kojoj dopuštamo da Isus Krist živi u nama. Odakle moramo početi da oživimo ovu svijest ako ne od samog početka, od sakramenta koji je zapalio kršćanski život u nama? A to je krštenje. Kristova Pasha, s njezinom karikom novosti, dopire do nas po krštenju da nas preobrazi na njegovu sliku: krštenici pripadaju Isusu Kristu, on je Gospodar njihova života. Krštenje je „temelj cijeloga kršćanskog života“ (Katekizam Katoličke Crkve, 1213). To je prvi od sakramenata, jer predstavlja vrata koja dopuštaju Kristu Gospodinu da prebiva u našoj osobi a nama da uronimo u njegovo Otajstvo.

Grčki glagol „krstiti“ znači „uroniti“ (usp. KKC, 1214). Kupelj s vodom je uobičajeni ritual različitim vjeroispovijestima i izražava prijelaz iz jednoga stanja u drugo, znak čišćenja za novi početak. Ali nama kršćanima ne smije promaći da ako tijelo biva uronjeno u vodu, duša biva uronjena u Krista kako bi primila oprostjenje grijeha i zablistala božanskom svjetlošću (usp. Tertulijan, O uskrsnuću mrtvih, VIII, 3: CCL 2, 931, PL 2, 806). Krštenje nas, po Duhu Svetom, uranja u Gospodinovu smrt i uskrsnuće, utapa u krsnom zdencu starog čovjeka, kojim dominira grijeh koji dijeli od Boga, i daje da se rodi novi čovjek koji je novo stvorenje u Isusu. U Njemu svi Adamovi sinovi pozvani su na novi život. Krštenje je, naime, ponovno rođenje. Siguran sam, sasvim sam siguran da se svi sjećamo datuma našeg rođenja: siguran sam u to. Ali pitam se, malo sam sumnjičav pa vas pitam: sjećate li se svi datuma svog krštenja? Neki kažu da se sjećaju - dobro. Ali, to je prilično slab „da“, jer se možda mnogi ne sjećaju toga. No, ako slavimo dan rođenja, kako možemo ne slaviti – ili barem zapamtiti - dan ponovnog rođenja? Dat ću vam domaću zadaću, zadaću koju ćete napraviti kada dođete kući. Oni od vas koji se ne sjećaju datuma krštenja, neka pitaju majku, stričeve, ujake, bratiće, sestrične: „Znaš li datum mog krštenja?“, i nikada ga ne zaboravite. I na taj dan zahvaljujte Gospodinu, jer upravo to je dan kada je Isus ušao u mene, kada je Duh Sveti ušao u mene. Jeste li dobro razumjeli domaću zadaću? Svi moramo znati datum svoga krštenja. To je još jedan rođendan: rođendan ponovnog rođenja. Ne zaboravite to učiniti, molim vas!

Sjetimo se posljednjih riječi Uskrsloga apostolima; to je precizna zadaća: „Pođite dakle i učinite mojim učenicima sve narode krsteći ih u ime Oca i Sina i Duha Svetoga“ (Mt 28, 19). Po krsnoj kupelji onaj koji vjeruje u Krista biva uronjen u sam život Presvetoga Trojstva.

Voda krštenja nije bilo kakva voda, već voda na koju se zaziva Duha koji je „životvorac“ (Vjeronanje). Sjetimo se onoga što je Isus rekao Nikodemu kako bi mu objasnio rođenje na božanski život: „Ako se tko ne rodi iz vode i Duha, ne može ući u kraljevstvo Božje. Što je od tijela rođeno, tijelo je; i što je od Duha rođeno, duh je“ (Iv 3, 5-6). Stoga se krštenje naziva i „novo rođenje“: vjerujemo da nas je Bog spasio „po svojem milosrđu: kupelji novoga rođenja i obnavljanja po Duhu Svetom“ (Tit 3, 25).

Krštenje je stoga djelotvoran znak ponovnog rođenja, da bismo hodili u novosti života. Sveti Pavao na to podsjeća

kršćane u Rimu: „Ili zar ne znate: koji smo god kršteni u Krista Isusa, u smrt smo njegovu kršteni. Krštenjem smo dakle zajedno s njime ukopani u smrt da kao što Krist slavom Očevom bi uskrišen od mrtvih, i mi tako hodimo u novosti života" (Rim 6, 3-4).

Uranjajući nas u Krista, krštenje nas također čini udovima njegova Tijela, koji je Crkva, i dionicima njegova poslanja u svijetu (KKC 1213). Mi, kršćani, nismo izolirani: udovi smo Tijela Kristova. Životnost koja proizlazi iz krsnoga izvora ilustrirana je ovim Isusovim riječima: „Ja sam trs, vi loze. Tko ostaje u meni i ja u njemu, taj donosi mnogo roda" (usp. Iv 15, 5). Isti život, život Duha Svetoga, izlivena se s Krista na krštenike, ujedinjujući ih u jedno tijelo (usp. 1 Kor 12, 13), pomazano svetim pomazanjem i hranjeno na euharistijskom stolu.

Krštenje omogućuje Kristu da živi u nama a nama da živimo ujedinjeni s njim, da surađujemo u Crkvi, svaki prema vlastitom položaju, u preobrazbi svijeta. Primljena samo jednom, krsna kupelj osvjetljava cijeli naš život, usmjeravajući naše korake prema nebeskom Jeruzalemu. Postoji jedno „prije" i „poslije" krštenja. Taj sakrament pretpostavlja put vjere, koji nazivamo katekumenatom, očito kada odrasla osoba traži krštenje. Ali i djeca, od davnih vremena, krste se u vjeri svojih roditelja (vidi Red krštenja djece, Uvod, 2). I o tome bih vam želio nešto reći. Neki misle: ali zašto krstiti dijete koje ne razumije? Nadamo se da će odrasti, da će razumjeti i da će ono samo tražiti da bude kršteno. Ali to znači ne vjerovati u Duha Svetoga, jer kad krstimo dijete, Duh Sveti ulazi u to dijete, a Duh Sveti daje da se u tome djetetu, još od malih mogu, razvijaju i rastu kršćanske vrline koje će potom procvasti. Mora se uvijek dati ovu priliku svima, svoj djeci, da imaju u sebi Duha Svetoga koji će ih voditi kroz život. Ne zaboravite krstiti djecu! Nitko ne zaslužuje krštenje, koje je uvijek besplatan dar za sve, odrasle i novorođene. Ali, kao što se događa sa sjemenom punog života, ovaj dar hvata korijenja i donosi plod u zemlji koja se hrani vjerom. Krsna obećanja koja svake godine obnavljamo na vazmenom bdjenju moraju se svakodnevno oživljavati tako da po krštenju postajemo „kristoliki": ne smijemo se bojati te riječi; po krštenju postajemo „kristoliki", oni koji su primili krštenje i postaju „kristoliki" nalik su Kristu, preobražavaju se u Krista i doista postaju drugi Krist.

Prisutnost Uskrsloga je stvarna

Papin nagovor uz molitvu Kraljice neba, 15. travnja 2018.

Draga braćo i sestre, dobar dan!

U središtu ove treće vazmene nedjelje je iskustvo Uskrsloga koje su imali njegov učenici, svi zajedno. To se posebno vidi iz Evanđelja koje nas ponovno vodi u dvoranu Posljednje večere, gdje se Isus pokazuje apostolima, upućujući im ovaj pozdrav: „Mir vama!" (Lk 24, 36). To je pozdrav Krista Uskrsloga, koji nam daje mir: „Mir vama!". Tu je riječ i o miru duše i o miru koji se stvara u međuljudskim odnosima. U zgodi koju opisuje evanđelist Luka snažno se ističe realizam uskrsnuća. Isus nije utvara. Nije riječ o ukazanju Isusove duše, već o njegovoj stvarnoj prisutnosti s uskrslim tijelom.

Isus jako dobro zna da su njegovi učenici uznemireni njegovom pojavom, zbunjeni su jer je zbiljnost uskrsnuća za njih nepojmljiva. Misle da vide duha, ali uskrsli Isus nije nikakav duh, nikakva utvara, nego čovjek s tijelom i dušom. Zato, da bi ih uvjerio, kaže im: „Pogledajte ruke moje i noge! – pokazuje im rane – Ta ja sam! Opipajte me i vidite jer duh tijela ni kostiju nema kao što vidite da ja imam" (Lk 24, 39). A budući da to nije bilo dovoljno da odagna

nevjericu učenika u Evanđelju se kaže jedna zanimljiva stvar. Učenici od radosti nisu vjerovali, nego su se čudom čudili: „Ne to ne može biti! To nije moguće! Tolika radost nije moguća!". A Isus, da bi ih uvjerio, reče im: „Imate li ovdje što za jelo?" (r. 41). I oni mu pružiše komad pečene ribe a Isus, da ih uvjeri, uze ga i pred njima pojede.

Isusovo insistiranje na stvarnosti svoga uskrsnuća, osvjetljava kršćansko shvaćanje tijela: tijelo nije prepreka ili zatvor duše. Tijelo je stvorio Bog, a čovjek nije potpun bez jedinstva tijela i duše. Isus koji je pobijedio smrt i uskrsnuo u duši i tijelu, pomaže nam shvatiti kako trebamo imati pozitivnu predodžbu o svome tijelu. Ono može predstavljati priliku ili oruđe za grijeh, no tijelo nije uzrokom grijehu, nego je to naša moralna slabost. Tijelo je divni Božji dar kojem je, u jedinstvu s dušom, određeno izraziti čovjekovu sličnost s Bogom. Zato smo pozvani dobro voditi brigu i veoma poštovati svoje i tijelo drugih ljudi.

Svaki je napad ili ozljeđivanje ili nasilje nad tijelom našeg bližnjega vrijeđanje Boga Stvoritelja! U mislima su mi posebno djeca, žene i stariji koje se tjelesno zlostavlja. U tijelu tih ljudi pronalazimo Isusovo tijelo. Krist izranjen, ismijan, oklevetan, ponižen, bičevan, raspet... Isus nas je učio ljubavi. Ljubavi koja se, u uskrsnuću, pokazala jačom od grijeha i smrti, i želi otkupiti sve one koji u svome tijelu proživljavaju ropstva našeg doba.

U svijetu u kojem prečesto prevladavaju oholost spram slabijih i materijalizam koji guši duh, i današnje nas Evanđelje poziva da budemo osobe kadre gledati u dubinu, pune čuđenja i velike radosti zbog toga što smo susreli uskrsloga Gospodina. On nas poziva da budemo osobe koje znaju prihvatiti i prepoznati vrijednost novosti života koju On sije u povijest, da bi je usmjerio prema novom nebu i novoj zemlji. Neka nas na tome putu podupre Djevica Marija, čijom se majčinskom zagovoru s pouzdanjem utječemo!

Nakon molitve Kraljice neba

Draga braćo i sestre, danas je u Vohipenu, na Madagaskaru, blaženim proglašen mučenik Luciano Botovasoa, glava obitelji, vjerni svjedok Krista sve do herojskog darivanja života. Uhićen i ubijen zato što je izrazio spremnost da ostane vjeran Gospodinu i Crkvi, predstavlja za sve primjer ljubavi i jakosti u vjeri.

Duboko sam zabrinut zbog trenutne situacije u svijetu u kojem, unatoč oruđima koja stoje na raspolaganju međunarodnoj zajednici, i dalje postoje teškoće u dogovaranju složnog djelovanja u korist mira u Siriji i drugim područjima svijeta. Dok neprestano molim za mir i pozivam sve ljude dobre volje da učine isto, ponovno upućujem apel svima onima koji imaju političku odgovornost da osiguraju da prevladaju pravda i mir.

S bolom i tugom sam primio vijest o ubojstvu trojice muškaraca otetih krajem ožujka na granici između Ekvadora i Kolumbije. Molim se za njih i za njihove obitelji, te izražavam blizinu dragom ekvadorskom narodu, potičući ga da, uz pomoć Gospodina i njegove Presvete Majke, i dalje ostane u jedinstvu i miru.

Vašim molitvama povjeravam osobe poput Vincenta Lamberta u Francuskoj, malog Alfiea Evansa u Engleskoj, i druge u različitim zemljama, koji, katkad dugo, žive u stanju ozbiljne bolesti, i kojima se pruža medicinska pomoć u osnovnim potrebama. To su osjetljive, vrlo bolne i složene situacije. Molimo da se svakog bolesnika uvijek poštuje u njegovu dostojanstvu i da mu se pruža liječničku skrb na način koji odgovara njegovu stanju, uz složni doprinos članova obitelji, liječnika i drugih zdravstvenih djelatnika, uz veliko poštovanje prema životu.

Priopćenje s 56. zasjedanja Hrvatske biskupske konferencije

Zagreb, 10. – 12. travnja 2018.

Plenarno zasjedanje Hrvatske biskupske konferencije, 56. u nizu, održano je pod predsjedanjem predsjednika HBK zadarskog nadbiskupa Želimira Puljića u Zagrebu od 10. do 12. travnja 2018. Na zasjedanju su uz članove HBK sudjelovali apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj nadbiskup Giuseppe Pinto i izaslanici drugih biskupskih konferencija: vojni ordinarij i potpredsjednik Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine Tomo Vukšić, predsjednik Slovenske biskupske konferencije ljubljanski nadbiskup Stanislav Zore i uime Međunarodne biskupske konferencije sv. Ćirila i Metoda subotički biskup Ivan Penzeš.

Pozdravljajući nazočne na početku zasjedanja nadbiskup Puljić čestitao je generalnom tajniku HBK mons. dr. Petru Paliću na imenovanju za novoga hvarskog biskupa te mu zaželio dobrodošlicu u zbor apostolskih nasljednika. Zahvalio je dosadašnjem hvarskom biskupu Slobodanu Štambuku na njegovu doprinosu u djelovanju HBK, a posebice na njegovoj zauzetosti oko misijske aktivnosti.

Predsjednik HBK podsjetio je na događaje od prošlog zasjedanja u listopadu 2017., te prikazao glavne teme zasjedanja. Ukratko se osvrnuvši na nekoliko dokumenata o kojima će se raspravljati na zasjedanju, nadbiskup Puljić podsjetio je i na ovogodišnju korizmenu poruku pape Franje u kojoj je upozorio kako su vjernici često u „velikoj nevolji jer ih lažni proroci žele zvesti na krivi put“. U tom smislu nadbiskup je posebno istaknuo genderizam kao antropološko zastranjenje na koje su upozoravali sveti papa Ivan Pavao II. i Benedikt XVI. kao i papa Franjo, jer taj svjetonazor nameće novo tumačenje čovjeka koje nije spojivo ni s općeljudskim, a pogotovu ne s kršćanskim poimanjem čovjeka. Povezujući to s aktualnim prijedlozima u Hrvatskoj oko tzv. Istanbulske konvencije, nadbiskup Puljić naglasio je kako zbog toga hrvatski biskupi, vjerni Učiteljstvu Crkve, ne mogu prihvatiti spomenutu konvenciju i njezinu interpretaciju.

U svom pozdravu apostolski nuncij mons. Giuseppe Pinto izvijestio je biskupe o predsinodalnom susretu mladih s Papom u Rimu, kao i o planiranom odlasku hrvatskih biskupa Ad limina kada će imati prigode susresti se s Papom i s odgovornima u uredu Svete Stolice. Gledom pak na aktualne prijedpore oko ratifikacije Istanbulske konvencije poželio je „neka se o tomu vodi mirna i plodna diskusija“. A u „produbljenju same materije gledom na kulturu koju širi rodna teorija, koja nije sukladna kršćanskim vrednotama koje su ukorijenjene u povijesti hrvatskoga naroda“, nuncij je poželio neka se „konzultiraju katolički stručnjaci“, a vjernici neka budu „postojani u nauku apostolskom, u zajedništvu, lomljenju kruha i u molitvama“ (Dj 2, 42). Svoje pozdrave uputio je i mons. Tomo Vukšić uime BK BiH, mons. Stanislav Zore uime Slovenske BK, te mons. Ivan Penzeš uime Međunarodne konferencije sv. Ćirila i Metoda.

U radnom dijelu biskupi su prihvatili konačni prijedlog dokumenta „Da vaša radost bude potpuna. Kateheza i rast u vjeri u današnjim okolnostima“. Toj odluci prethodile su različite faze rada koje su uključivale pisanje dokumenta, teološko stručnu i znanstvenu recenziju, savjetovanje crkvene javnosti o dokumentu kao i sustavno proučavanje biskupa u zadnje dvije godine. Osim što vrijednost

dokumenta leži u činjenici da se prvi put u izradu dokumenta, uz stručna teološka i katehetska tijela, uključio i širi sloj naših vjernika, ali i čitavoga društva, on u sebi donosi temeljna polazišta za izgradnju novoga „lica župe“, odnosno konkretne crkvene zajednice. Dokument baštini pastoralnu i katehetsku tradiciju naše Crkve, osluškuje i tumači promjene u individualnom, ali i kulturalno-društvenom kontekstu te proučava i nudi evangelizacijske i katehetske smjernice za vrijeme u kojemu se nalazimo. Usmjeren je najprije na stvarateljski angažman vjernika laika i njihova doprinosa razvoju života župne zajednice, izvornoga mjesta svakog evangelizacijskog i katehetskog rada Crkve.

Na zasjedanju su biskupi upoznati i sa sadržajem dokumenta „Placuit Deo – Svidjelo se Bogu“ o nekim aspektima kršćanskoga spasenja koji je Kongregacija za nauk vjere uputila biskupima Katoličke Crkve, a objavljen je početkom ove godine. U tom se dokumentu promišlja o zabludama s obzirom na spasenje koje svoje izvorište imaju u starodrevnim herezama gnosticizmu i pelagijanizmu. Na samom početku toga dokumenta ističe se kako mu je svrha na tragu tradicije i poglavito pozivajući se na papu Franju, naglasiti neke aspekte kršćanskoga spasenja koji danas mogu biti, zbog kulturnih promjena, teški za razumijevanje. Kongregacija upozorava kako su u naše vrijeme dva glavna krivovjerja neo-pelagijanizam i neo-gnosticizam. Prva zabluda podrazumijeva stav pojedinca da on sam sebe spašava, a druga se svodi na spasenje zatvoreno u subjektivizam i nijekanje tijela. Nasuprot tim zabludama dokument potvrđuje da se spasenje sastoji u sjedinjenju s Kristom koji je Spasitelj, a mjesto primanja spasenja je po Crkvi.

Biskupi su se prvog dana zasjedanja na osobit način osvrnuli na prijedpore koje je u hrvatskoj javnosti izazvala inicijativa aktualnih vlasti da se u Hrvatskom saboru ratificira Konvencija Vijeća Europe o sprečavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji. Tim povodom biskupi su uputili zajedničku izjavu hrvatskoj javnosti u kojoj su ponavljajući već više puta istaknutu svoju predanost u zaštiti svih ljudi od nasilja, upozorili da Konvencija, osim onoga što se pozitivno ističe u njenom naslovu, svojim sadržajem otvara puno nedoumica i nejasnoća. Članovi HBK izrazili su svoje protivljenje ratifikaciji Konvencije, smatrajući da Republika Hrvatska svojim zakonskim okvirom i provedbom može sama urediti pitanja suzbijanja nasilja nad ženama i nasilja u obitelji. Istaknuli su nadalje da u Konvenciji postoje ideološki elementi sukladni 'rodnoj teoriji' odražavajući rodnu ideologiju na temelju koje se gradi takozvana 'gender kultura', strana kršćanskim i općeljudskim vrijednotama te protivna nauku Crkve. Dati svoj glas ZA ratifikaciju Konvencije značilo bi, istaknuli su biskupi u izjavi, otvoriti vrata nečemu što je u suprotnosti s ljudskom stvorenošću, s naravnim zakonom i s temeljnim vrijednotima kršćanske vjere i kulture. A to je pogubno kako za obitelj i narod, tako i za odgoj novih naraštaja. Stoga su pozvali narodne zastupnike u Hrvatskom saboru da se izjasne protiv ratifikacije Konvencije.

Suočeni s naznakama pritisaka na savjesti pojedinaca biskupi su pozvali na osiguravanje slobode savjesti, izricanja vlastitih uvjerenja i stavova, jer bi nijekanje slobode bilo pokazatelj skliznuća u totalitarni mentalitet. Upozorili su i da se kao vjernici trebamo čuvati svakoga pokušaja političke manipulacije Crkvom, ne odobravajući nikakvo očitovanje prijetnjama i uvredama usmjerenim prema onima koji

zastupaju svoja stajališta. Na kraju izjave biskupi su pozvali na molitvu za dar snage, poniznosti i mudrosti koja osjeća i poštuje bilo naroda, ne gledajući tko iz sadašnjih prijepora može izaći kao 'pobjednik' ili 'poražen', kako bi se snaga dobra usmjerila prema boljitku hrvatske domovine, spominjući se nesebičnosti i žrtava podnesenih za slobodu i neovisnost.

Ove se godine održava Treći nacionalni susret hrvatskih katoličkih obitelji u Splitu i Solinu, od 15. do 16. rujna. Biskupi su upoznati s dosadašnjim tijekom priprema kao i s bogatim programom samoga susreta.

Na zasjedanju su biskupi dogovorili i neke pojedinosti vezane za njihov pohod Ad limina apostolorum koji će se održati od 12. do 17. studenoga 2018. Prvog dana pohoda, 12. studenoga, predviđen je susret sa Svetim Ocem, a potom će biskupi obići Kongregacije i Urede Svete Stolice.

Predsjednici pojedinih tijela, Komisija, Vijeća i Odbora HBK podnijeli su redovita godišnja izvješća.

Na zasjedanju su donesene i odluke o pojedinim mandatima u tijelima HBK. Gospićko-senjski biskup Zdenko Križić izabran je za predsjednika Biskupske komisije HBK za liturgiju, a krčki biskup Ivica Petanjak za predsjednika Odbora HBK za pastoral djelatnika u zdravstvu. Predsjedniku Vijeća HBK za laike riječkom nadbiskupu Ivanu Devčiću produžen je mandat na novih pet godina kao i predsjedniku Vijeća HBK za sjemeništa i duhovna zvanja splitsko-makarskom nadbiskupu Marinu Barišiću. Svećenik Zadarske nadbiskupije don Šimun Šindija izabran je za ekonomu HBK.

Susret članova Stalnoga vijeća HBK s provincijalkama u RH planiran je 3. svibnja 2018., a susret biskupa s redovničkim provincijalima bit će upriličen 18. lipnja 2018. Jesensko, 57. zasjedanje Sabora HBK, održat će se od 9. do 11. listopada 2018. u Zagrebu.

Tajništvo HBK